Introduction aux objets
en JavaScript

Philippe Genoud

Philippe.Genoud@univ-grenoble-alpes.fr

This work is licensed under a Creative
Commons Attribution-NonCommercial-

ShareAlike 4.0 International License.

derniére modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes


http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Types primitif / type objet

e Type primitif
* Une variable de type primitif ne stocke qu’une simple valeur (chaine de caracteres,
nombre, booléen...)
* Type objet

* Un objet permet de définir des entités plus complexes en regroupant un ensemble de
valeurs pouvant étre soit des valeurs primitives soit d’autres objets.

let jedi = {
nom : 'Skywalker',
let nom = 'Skywalker'; prenom: ‘Luke’;
}
f nom @ 'Skywalker'
nom 'Skywalker' jedi —
'L prénom 'Luke'’
variable de type primitif variable de type objet
la variable stocke la valeur la variable stocke la référence (adresse) de I'objet
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JavaScript et programmation orientée objet

e JavaScript permet |'utilisation d'objets et dispose d'objets natifs mais n'est pas
a proprement parler un langage orienté objet au sens classique du terme

* ne fournit pas d'éléments de langage pour supporter ce paradigme (par exemple pas de
notion explicite de classe comme en Java, C++) mais émule certains de ses principes

* Deux types d'objets

* Objets natifs
* types prédéfinis : Array, String, Date ...
* objets liés a l'environnement d'exécution

« window, document ... dans le navigateur
e process ...dans Nodels

* Objets personnalisés
e types définis par I'application
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Syntaxe littérale

* objet JavaScript = une collection de valeurs nommees (propriétés ou attributs).

* sous sa forme littérale un objet est défini par :
* un ensemble de couples nom : valeur, séparés par des , et délimité par{ }

om : Félicité o b e | S :
un n LN des activités préférées: code JavaScript : Littéral Objet
MH dormir, ' >
un dge : 10 ans —7 I manger du thon, une variable référence
e L grimper aux arbres \
une race : / ; ‘ . . —
chat de gouttiere & B let felicite - { )
8 le nom d'une propriété —— — "nom": "Felicite”,
peut Etre n'importe quelle age: 10,

objet représentant ce chat chaine de caracteres (les

race: "chat de gouttiere"
guillemets sont facultatifs 2 ’

Eblisite sauf si le nom est une 2llE: ["mar.1ger‘ du thon®, .
2SI A chatne qui ne correspond grimper aux arbres”,
age : 10 pas a un identificateur "dormir"],
race : "chat de goutiére" valide *) };
aime : [ ’
”;"“f?y"v‘\%ee‘; i’; ;L;?fyl;fes” trailing comma facultative
e facilite ajout, suppression, déplacement de propriétés

*chaine sans espaces ni caracteres spéciaux (hormis $ et _ ) et ne commencant pas par un chiffre
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Syntaxe littérale

* Objet javascript = un ensemble de propriétés (couples nom : valeur)

* Valeur d'une propriété peut étre définie par n'importe quelle expression, et méme depuis un autre objet littéral

objet représentant
le chat Félicité

nom : "Félicite"

age : 10
race : "chat de goutiere"
aime : [

"manger du thon",
"grimper aux arbres"
"dormir']

maitre:

références
d'objets

nom: "DUPONT"
prenom : "Elodie"
\ age : 19

nom : "Félix"
age : 10
race : "siamois"

aime : [ p |
T

J
maitre:

A » adresse: Qf\'
no: 135

objet représentant
Elodie DUPONT

une adresse
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rue : "Rue de la Gare"
codePostal: 38000
ville: GRENOBLE

let elodie = {

}s

nom: "DUPONT",

prenom: "Elodie",

age : 19,

adresse: {
o .125’ . <« objet littéral
rue: "Rue de la Gare", nbriaué
codePostal: 38000, tmorique
ville: "GRENOBLE"

} o

let felicite = {

}s

nom: "Félicité",

age : 10, let felix = {
race : "chat de gouttiere", nom: "Féelix",
aime : [ age : 10,

"manger du thon", race : "Siamois",

"grimper aux arbres", aime : [

"dormir" ces

15 o 15

maitre: elodie™, référence maitre: elodie ,

};
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Références

* Pour désigner des objets on utilise des variables d’un type particulier : les références

* Une référence contient I'adresse d’un objet (elle pointe vers la structure de données correspondant aux
propriétés (attributs) de l'objet)

» Affecter une référence a une autre référence consiste a recopier les pointeurs

* Une référence peut posséder la valeur null (aucun objet n’est accessible par cette référence)

pointl

X:10 let pointl = {
———— G 22 X : 10,
y : 10
s
point2 X: 10 let point2 = {
— y: 10 x : 10,
i y : 10
point3 v s
let point3 = point2;
une référence n’est pas un objet, c’est un nom pour
point4 o accéder a un objet
référence null /7 / T perE o i
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet

* notation pointée ref.nomDePropriété

if (felicite.age > 2) { ne peut étre utilisée que si le nom de la propriété est un
console.log("MAAOUU"); & identificateur valide (chaine sans espaces ni caracteres

} else { spéciaux (hormis $ et ) et ne correspondant pas a un
console.log("miaou"); mot réservé du langage)

}

* notation crochets (brackets) reflexpressionDeTypeString]
if (felicite["age"] > 2) { une alternative a la notation pointée, indispensable

sile nom de la propriété ne correspond pas a un
identificateur valide
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet

let myObject = {
nom : "attribut dont le nom est un identificateur",
$nom : "autre attribut ‘normal'",
let : 'attribut dont le nom est un mot réservé',
15 : '"attribut dont le nom est un entier’,
14 : 'attribut dont le nom est un entier’',
1.5 : "attribut dont le nom est un nombre flottant",
"le prenom" : 'attribut dont le nom est un chaine avec espaces’,
"5aaaaa" : "un attribut dont le nom n'est pas un identificateur valide"

nom de la propriété notation pointée notation crochets

Obligatoire si le
nom de la propriété
n'est pas un
identificateur
valide
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet

let elodie = {

nom: "DUPONT",

prenom: "Elodie",

age : 19,

adresse: {
no: 135,
rue: "Rue de la Gare",
codePostal: 38000,
ville: "Grenoble"

o
}s

let felicite = {
nom: "Félicite",

age : 10,
race : "chat de gouttiere",
aime : [

"manger du thon",

"grimper aux arbres"

"dormir™

1,

maitre: elodie
}s

derniére modification 15/11/2023

* acces a la valeur d'attributs d'objets imbriqués
ex : acces au nom du maitre de Félicité
* notation pointée

felicite.maitre.nom;

* notation crochets (brackets)

felicite["maitre"]["nom"

* possibilité de mélanger les differentes
notations

felicite["maitre"”].nom

felicite.maitre[ "nom"
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet

 avec la notation [ | le nom de la propriété peut étre calculé a I'exécution ou
déependre d'une valeur fournie par |'utilisateur

const readline = require('readline-sync'); PS P:\M2CCI > node .\dynamicProp.js
const utils = require('./utils.js'); nom de la propriété : nom
valeur de nom : Félicité
let felicite = { Voulez vous continuer ? (O/N): o
nom: "Félicite", nom de la propriété : race
age: 10, valeur de race : chat de gouttiere
race: "chat de gouttiere", Voulez vous continuer ? (O/N): o
aime: [ nom de la propriété : aime
"manger du thon", valeur de aime : manger du thon,grimper aux arbres,dormir
"grimper aux arbres", Voulez vous continuer ? (O/N): o
"dormir" nom de la propriété : maitre
] valeur de maitre : undefined
}; Voulez vous continuer ? (O/N): n
PS P:\M2CCI >
do {
let nomProp = readline.question("nom de la propriété : "); renvoie la valeur undefined lorsque ['on accede
console.log("valeur de ${nomProp} : ${felicite[nomProp]}); A une propriété qui west définie dans l'objet

. . 1 2 ? ! . . . . z
} while (utils.encore('Voulez vous continuer ? ")); idem pour notation pointée

felicite.maitre - undefined
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet

* Si on accede a un propriété qui n'existe pas la valeur retournée est undefined

let felicite = {

"nom": "Félicité",

age : 10, N felicite.poids -  undefined
race : "chat de gouttiere",

aime : [

"manger du thon",
"grimper aux arbres",
"dormir"

]
s

* L'opérateur in permet de tester |'existence d'une propriété

age" in felicite -  true

"poids™ in felicite -  false

I'opérande gauche de in est une chaine de caractéres ou si c'est une expression d'un autre type elle sera
convertie en chaine de caracteres
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet

RNy V ) VN SV
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chainageOptionnel js >
1 let chats = [ e chaine de propriétés
2 { . ) R ) —
3 nom: "Félicité™, .“'j‘_—”: R W \' \ o - _,_ x‘~__,’ i
4 : 10, : : .
5 igie_ "chat de gouttidre" 34 for (let i = @; i < chats.length; i++) { 6VV‘6\MV’ pour
: , iy ) eme
6 aime: ["manger du thon", "grimper aux arbres", "dormir"], 35 console.log( ${chats[i].nom} (6 ,2 ’Chat
7 maitre: { 36 a pour maitre %{chats[i].maitre.prenom} (F@(IX na pas
- " - - " - » - A
8 nom: "DUPONT", prenom: "Elodie", age: 19, 37 habitant & %{chats[i].maitre.adresse.ville} ); de mafttre)
g adresse: {
38}
19 no: 135,
11 rue: "Rue de la Gare",
12 codePostal: 28600,
ﬁ | Ville: "Grenoble®, P:\M2CCI> node .\chainageOptionnel.js
1 y Félicité
16 1, a pour maitre Elodie
7 { _ habitant a Grenoble
. o 1281”‘ g chainageOptionnel.js:36
20 race: .-;haptpeux--J a pour maitre ${chats[i].maitre.prenom}
21 aime: ["chasser les oiseaux™, "dormir"], N
22 }s
;j {nom_ S TypeError: Cannot read properties of undefined (reading 'prenom')
55 age: 5, ' at Object.<anonymous> (P:\M2CCI\chainageOptionnel.js:36:39)
26 race: "chat siamois", 000
27 aime: ["faire ses griffe sur le fauteuil"”, "dormir"],
23 maitre: { q
29 nom: "DUPONT", prenom: "Mathieu", age: 19, Node.js v17.7.2
30 }, P:\M2CCI>
31 },

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet
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chainageOptionnel js > ...
1 let chats = [
2 {
3 nom: "Félicité™,
4 age: 1@,
5 race: "chat de gouttiére",
6 aime: ["manger du thon", "grimper aux arbres", "dormir"],
7 maitre: {
8 nom: "DUPONT", prenom: "Elodie", age: 19,
g adresse: {
19 no: 135,
11 rue: "Rue de la Gare",
12 codePostal: 28600,
13 ville: "Grenoble",
14 Fs
15 }s
16 }s
17 {
18 nom: “"Felix",
19 age: 12,
20 race: "chartreux",
21 aime: ["chasser les oiseaux™, "dormir"],
22 }s
23 {
24 nom: “Eustache™,
25 age: 5,
26 race: "chat siamois",
27 aime: ["faire ses griffe sur le fauteuil"”, "dormir"],
23 maitre: {
29 nom: "DUPONT", prenom: "Mathieu", age: 19,
3@ }s
31 }
L 22 e

A AA S A

e opérateur .?

e chaine de proprietés

[ﬂ + détails sur MDN

* fonctionne de maniere similaire a opérateur . mais si sur le
chemin une référence est undefined ou null 'expression
se court-circuite et renvoie la valeur undefined

1IWV v Ly N'\« VN VAN WA, . -/ s, -
34 for (let 1 = 8; 1 < chats.length; i++) {

35 console.log( ${chats[i].nom}

36 a pour maitre ${chats[i]?.maitre?.prenom}

37 habitant a ${chats[i]?.maitrer.adresser.ville} };
38 }

Félicité

Felix

Eustache

P:\M2CCI>

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

a pour maitre Elodie
habitant a Grenoble

a pour maitre undefined
habitant a undefined

a pour maitre Mathieu
habitant a undefined

P:\M2CCI> node .\chainageOptionnel.js
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet

* la boucle for .. in permet d'énumérer toutes les propriétés d'un objet

for (let nomProp in unObjet) {
// exécute le corps de la boucle pour chacun
// des noms de propriété de 1'objet unObjet

JMnode objectLiteraux2.js

bOlAC(@ For_l'm {a VaV'l'able PV‘OP (;OV\tl'eV\t {e chat a une pr-opr-lété : nom
J nom de la propwété chat a une propriété : age
chat a une propriété : race
for (let prop in felicite) { \ chat a une propriete : aime
" L " chat une proprieté : maitre
console.log("ce chat a une propriété : + prop); chat a pour maitre :
— l@ c'est une chane de caracteres = ,
if (pr'o === "maltr‘e") { prenom:
" . TR age: 19,
console.log( Ce.ck.\at a pour maitre :"); zdresse: {
console.log(felicite[prop]); no: 135,
rue:
} o , , codePostal: 38000,
utilisation de la notation ville:
tableau pour accéder a la }
} valeur de la propriété }
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Acces a la valeur d'une propriété d’'un objet

* dans quel ordre les propriétés de I'objet sont-elles accédées avec une boucle for .. in?

1 Hlet myObject = {

A nom : "attribut dont le nom est un identificateur”,

3 $nom : “autre attribut 'normal'”,

4 let : "attribut dont le nom est un mot réservé’,

5 15 :; 'attribut dont le nom est un entier’,

6 14 : 'attribut dont le nom est un entier’,

7 1.5 : "attribut dont le nom est un nombre flottant”,

8 "le prenom” : 'attribut dont le nom est un chaine avec espaces’,

9 "Gaaaaa™ : "un attribut dont le nom n'est pas un identificateur valide™
10 L};

1 ) Les propriétés "entieres" sont triées par
12 Bfor (let prop in myObject) { _ ordre croissant et affichées en premier
13 console.log(prop + " : ' + myObject[prop]);

14 L}

) !

14 : attribut dont le nom est un entier

15 : attribut dont le nom est un entier

nom : attribut dont le nom est un identificateur
$nom : autre attribut 'normal’ Les autres propriétés apparaissent dans
let : attribut dont le nom est un mot réservé P—|eur ordre de création

1.5 : attribut dont le nom est un nombre flottant

le prenom : attribut dont le nom est un chalne avec espaces

5aaaaa : un attribut dont le nom n'est pas un identificateur valide

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Modification des propriétés d’'un objet

* changer la valeur d'une propriéte

 Par affectation directe
felicite.race = "mélange Chartreux et " + felix.race;

* Par opérateur
felicite.age++;

* Par appel d'une méthode (si la propriété est un objet ou un pseudo objet)
felicite.aime.push("faire ses griffes sur le canapé");
e 3ajouter une propriété
 si une affectation concerne une propriété non définie, une nouvelle propriété est crée

felicite.poids = 3.5; // a partir de ce point l'objet félicité a une propriété poids

* supprimer une propriéte
e opérateur delete permet de supprimer un propriété d'un objet

delete felicite.poids; // a partir de ce point félicité.poids est undefined

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Modification des propriétés d’'un objet

let felicite = {
nom: "Felicite",

age : 1@,
race : "chat de gouttierp”,
aime : [

"manger du thon",
"grimper aux arbres" ,
"dormir"

]
s

console.log(felicite);

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Modification des propriétés d’'un objet

let felicite = {
nom: "Felicite",

age : 1@,
race : "chat de gouttiere”,
aime : [

"manger du thon",

"grimper aux arbres" ,

"dormir”
¥

console.log(felicite);
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Modification des propriétés d’'un objet

let felicite = {
nom: "Felicite",

age : 1@,
race : "chat de gouttiere”,
aime : [
"manger du thon",
"grimper aux arbres" ,
"dormir"”
]

}s
CGHSGIE.l{)g(‘FEli{:itE); —

'/ modification d'une propriété

felicite.race = "melange Chartreux + X";
felicite.age++;

felicite.aime.push("faire ses griffes sur le canape”);
console.log(felicite);
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Modification des propriétés d’'un objet

nom: “"Felici

»

age : 1@,
race : "chat de gouttierp”,
aime : [

"manger du thon",

"grimper aux arbres™ ,

"dormir”

]

¥
console.log(felicite);

’ modification d'une propriéte
felicite.race = "melange Chartreux + X";
felicite.age++;
felicite.aime.push("faire ses griffes sur le canape”);

{:Qﬁgﬂle.lﬁg(felicitej; —

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Modification des propriétés d’'un objet

nom: "Felicite",
age : 1@,
race : "chat de gouttierp”,
aime : [
"manger du thon",
"grimper aux arbres™ ,
“dormir"
]

s

console.log(felicite);

" modification :'Lr- propriete
felicite.race = "melange Chartreux + X";
felicite.age++;
felicite.aime.push("faire ses griffes sur le canape”);

{:Qﬁgﬂle.lﬁg(felicitej; —

/ ajout d'une propriéteé
fellc1te poids = 3.5;
console.log(felicite);

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Modification des propriétés d’'un objet

nom: "Felicite",
age : 1@,
race : "chat de gouttierp”,
aime : [
"manger du thon",
"grimper aux arbres™ ,
“dormir"
]

s

console.log(felicite);

" modification :'Lr- propriete
felicite.race = "melange Chartreux + X";
felicite.age++;
felicite.aime.push("faire ses griffes sur le canape”);

console.log(felicite);

/ ajout d'une propriéteé
fellc1te poids = 3.5; 1,

console. ]_C'gl{:‘FE'].lCltE'), — poids: 3.5
a partir de ce point ['objet félicité a une propriété poids [

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

22



Modification des propriétés d’'un objet

let felicite = {
nom: "Felicit

age : 1@,
race : "chat de gouttiere”,
aime : [
"manger du thon",
"grimper aux arbres" ,
"dormir”
]

¥
console.log(felicite);

'/ modification d'une propriete
felicite.race = "méelange Chartreux + X"}
felicite.age++;
felicite.aime.push("faire ses griffes sur le canape™);
console.log(felicite);

// ajout d'une propriéte
felltlte ledS = 3.5; 1,

[QHSG]_E ]_ﬂgl{:'FE']_l{:ltE') — poids: 3.5

'/ supression d'une propriete
delete felicite.race;
console.log(felicite);
console.log(felicite.race);
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Modification des propriétés d’'un objet

let felicite = {
it

nom: "Felicite"
age : 1@,
race : "chat de gouttiere”,
aime : [
"manger du thon",
"grimper aux arbres" ,
"dormir”
]

s

console.log(felicite);

// modification d'une propriéete

felicite.race = "méelange Chartreux + X"}
felicite.age++;

felicite.aime.push("faire ses griffes sur le canape™);

console.log(felicite);

ajout d'une propriete
felltlte poids = 3.5;
console.log(felicite);

a partir de ce point l’objet félicité a une propriété poids
S suUpr ~ession :Ir—p opr iet
delete felicite.race;

LS a partir de ce point félicité.race
console.log(felicite); W}

console.log(felicite.race);

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Objets en parametres de fonction

Un parametre de fonction peut étre une référence d'objet

e déclaration Le parametre objet est défini comme n'importe quelle
autre parametre par un simple identifiant

function miauler(unChat) {

L—— Aacces aux propriétés de ['objet
if (unChat.age > 2) {

console.log(unChat.nom + " dit MAAOUU");

} else {
console.log(console.log(unChat.nom + " dit miaou");
}
}
. appel de la fonction avec la référence de
appel r' (’oLj'et sur lequel l'appliquer.
miauler(felicite); === o o o o o o >

Félicité dit MAAOUU
miauler( { nom:

_____________ e Félix dit miaou

L appel de la fonction avec un littéral objet

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Objets en parametres de fonction

 comme en Java le passage de parametres de fonctions est un passage par valeurs

* |a fonction dispose d'une copie de la variable, toute modification de cette copie ne sera pas visible en dehors de Ia
fonction.

 silavariable est une référence, les propriétés de I'objet référencé peuvent elles étre modifiées.

function maigrir(unChat, deltaPoids) {

nom : "Félicité"
age : 10
race : "chat de goutiere"
} > aime : [
"manger du thon",
"grimper aux arbres"
"dormir']
poids :| 4.8

unChat.poids = unChat.poids - deltaPoids;

felicite

let felicite = { nom: "Félicité", age:10, poids: 5.0, ..};
maigrir(felicite, 0.2);

console.log("Félicité pese " + felicite.poids + " kg"); B L.
l e gl Félicité pése 4.8 kg
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Modification des objets const

* un objet déclaré avec const peut étre modifié

1 const personnel = {

2 prenom: “Jean”,

3 nom: “Dupont”,

4 age : 55,

5 )

6

7 let personne2 = {

8 prénom: “"Marcel”,

9 nom : "Dupond”,
10 age @ 5/
. )5
12
13 personnel.age = 563
14
15 console.log(personnel.age);
16
17 // personnel = personne2;
18

195 personne? = personnel;

derniére modification 15/11/2023

personnel 0——/‘nom

"Jean"
prénom "Dupont”
age| 55
personne2 .——/‘ nom| "Marcel"
prénom| "Dupond"
age | 57
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Modification des objets const

* un objet déclaré avec const peut étre modifié

1 const personnel = {
2 prenom: “Jean”,
3 nom: "Dupont”, /
4 age : 55, personnel [ — nom | "ean"
2 }; prénom| "Dupont”
. let 5 = c'est la propriété age qui est modifiée
€t personnes = { . la variable (référence) personne reste age | >6
8 prénom: “"Marcel”, inch . _ -
9 nom : "Dupond”, inc arlg,e_e ——————————————————————
10 age : 57 /,/
11 }; 7
12 v
13 personnel.age = 56; 0’ personne2 0——/‘ nom| "Marcel"
14 :
15  console.log(personnel.age); ——— 56 prenom| "bupond
16 age | 57
17 // personnel = personne2;
18
195 personne? = personnel;

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Modification des objets const

* un objet déclaré avec const peut étre modifié

1 const personnel = {

2 prénom: “Jean”,

3 nom: “Dupont”, _/‘

4 age : 55, personnel o nom | "ean"
. . ,

2 }’ i prenom| "Dupont"

7 Hlet personne2 = { | aze I

8 prénom: “Marcel”, 6

9 nom : "Dupond”, |

10 age : 57 |

11 -} !

12 I

13 personnel.age = 563 0 personne2 0——/‘ nom| "Marcel"

14 ,

15 console.log(personnel.age); ——— 56 prenom| "Dupond

- i ificati age | 57

17  // personnel = personne2; @ tentative de mogllﬁcat?on

18 de personnel interdite

19  personne2 = personnelj personnel = personnez;

TypeError: Assignment to constant variable.

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

29



Modification des objets const

* un objet déclaré avec const peut étre modifié

1 const personnel = {
2 prenom: “Jean”,
3 nom: “Dupont”,
4 age : 55,
5 )
6
7 let personne2 = {
8 prénom: “"Marcel”,
9 nom : "Dupond”,
10 age @ 5/
. )5
12
13 personnel.age = 563
14
15 console.log(personnel.age);
16
17 // personnel = personne2;
18
19 personne?2 = personnel;

derniére modification 15/11/2023

V)

X
9

personnel —
|
| prénom
|
! age
|
| S
I
1
I —~
personne2 ‘J“‘F—‘;‘{

recopie de la valeur de la variable personnel
dans la variable personne2

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

IlJeanII

"Dupont”

55

Siil n'y a pas d'autres
références sur I'objet
il ne pourra plus étre
accédé. La mémoire
allouée sera libérée
automatiquement
par l'interpréteur
JavaScript (garbage
collection)

voir (7 (mDN
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Méthodes

* Les objets ne sont pas qu'un regroupement de valeurs, les propriétées peuvent étre aussi
des fonctions (les objets peuvent aussi avoir un comportement).

let felicite = {
nom: "Félicité",

age : 10,
race : "chat de gouttiere",
aime : [
"manger du thon",
"grimper aux arbres",
"dormir"
1, une fonction anonyme est affectée a une
poids: 3.5

) ) | propricté de ['objet

miauler: function () {

ce type de fonction est généralement appelé

console.log("Miaou ! Miaou !"); méthode de (lobjet
}
}s
° |nvocation d'une méthode envol du message miauler a (’objet
. vréférencé par felicite
felicite.miauler(); <

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Le mot clé this

 comment acceder aux attributs d'un objet dans une méthode ?

le
’/
7
/
/1
1

————— -
P

derniére modification 15/11/2023

felicite = { : o .
nom: "Félicité", function maigrir(unChat, deltaPoids) {
age : 16, unChat.poids = unChat.poids - deltaPoids;
race : "chat de goutiere",
aime : | }
"manger du thon", :
"grimper aux arbres", H maigrir(felicite, 0.2);
"dormir" -,
1, % transformer cette fonction
poids: 3.5, i en une méthode de ['objet.

miauler: function () {
console.log("Miaou ! Miaou !");

.
.
Py
.
ey
..
} Pt Ll
.
s
st
A

maigrir: function (deltaPoids) {

“‘
.
.
.

this.poids = this.poids - deltaPoids; pour désigner [une des propriétés de

- \_/ ['objet, le mot clé this doit Etre utilisé

appe{ de l[a méthode @ felicite.maigrir(0.2);

Dans une méthode this désigne ['objet qui regoit le message.
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Créer plusieurs objets du méme type ?

J'aimerais bien
avoir un deuxieme
chat. Mais

comment faire ?

s

let felicite = {

nom: "Félicité",

age : 10,
race : "chat de gouttiere"”
aime : [
"manger du thon",
"grimper aux arbres"”
"dormir"
1,
poids: 3.5,

miauler: function () {
console.log("Miaou ! Miaou !");

}s

maigrir : function(deltaPoids) {
this.poids -= deltaPoids;

}

let felix = {
nom: "Félix",
age : 6,
race : "siamois"
aime : [

}s

"se lécher",
"manger des croquettes”,
"dormir"

1,
poids: 3.,

miauler: function () {
console.log("Miaou ! Miaou !");

}s

maigrir : function(deltaPoids) {
this.poids -= deltaPoids;

}

derniére modification 15/11/2023

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

33



Créer plusieurs objets du méme type ?

YOU THINK IS
THE MOST
IMPORTANT CONCEPT
THE INFORMATION
TECHNOLOBY HAS
DEVELOPED?

& Dupliquer du code est souvent (toujours ?)
. une mauvaise idée

2%0d B %o

» Source potentielle d'erreurs
Difficulté de mises a jour
Taille du code

Lisibilité

STACKOVERFLOW

15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Constructeur

\ |/
~N b . .
- e . 7 . . Souvent les parametres définissent
/»— Utiliser une fonction de création: constructeur e valours dos propriseés que on
/3 _ souhaite initialiser a la création de
‘ une fonction comme une autre Pobjet
par convention débute par Majuscule \’ /
var felicite = { function Chat(nom,age,race,poids) {
nom: "Félicité", this R nom = nom ; -
age : 10, N . initialisation des
race : "chat de gouttiere" thls,age = age ; propw'étés de l’objet
aime : [ . -
..manger du thon", ..........-....> thlS.r\ace = race ; avec (6% Va{eb(rs des
"grimper aux arbres" thi ids = ids - parametres
" dormip" _this.poids = poids ;
, 1 this.miauler = function () {
poids: 3.5,
miauler: function () { console.log("Miaou ! Miaou !");
console.log("Miaou ! Miaou !"); e
1, Définition | };
maigrir : function(deltaPoids) { des = c c . . c
this.poids -= deltaPoids; méthodes this.maigrir = function(deltaPoids) {
. ¥ this.poids -= deltaPoids;
)5

Sa

}

un constructeur est invoqué par ['opérateur new
les objets référencés par

felicite et felix sont § let felicite
des 'instances' de Chat. let felix

new Chat("Félicité",10,"chat de gouttiere", 3.5);
new Chat("Felix",6,"siamois",3);
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Constructeur et méthodes d’un objet o Savaserip o oncton

sont des objets !

function Chat(nom,age,race,poids) { i
this.nom = nom ; = ;
. ~ fonction
this.age = age ; felicite ~ nom : "Félicité" miauler de
. . o\’ age : 10 felicite
this.race = race ; — race : "chat de goutitre"
. . . ds:3.5
this.poids = poids ; po!
P P ’ miauler :
this.miauler = function () { maigrir : ,
. " . . " \ ~ fonction
console.log(this.nom + "-> Miaou ! Miaou !"); " maigrir de
felicite
}s -4
this.maigrir = function(deltaPoids) { H. \
this.poids -= deltaPoids; felix ]J - fonction
&\ nom : "Félix" miauler de
}s age :6 felix
race : "Siamois"
} poids:3
miauler :

let felicite

new Chat("Félicité",10,"chat de gouttiere", 3.5); maigrir : \
- fonction

let felix = new Chat("Felix",6,"siamois",3); e
maigrir de

felicite.miauler(); Felicité -> Miaou ! Miaou ! felix

felix.miauler(); Felix -> Miaou ! Miaou !

console.log("felicite.miauler === felix.miauler --> " +

(felicite.miauler === felix.miauler)); mmmmmmp false

felicite.miauler et felix.miauler référencent deux objets fonctions différents (méme si ils font la méme chose)
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Constructeur et méthodes d’un objet : prototype

e Les fonctions sont des objets function Chat(nom,age,race,poids) {

this.nom = nom ;

* Elles ont une propriété prototype : this.age = age ;

- liste de propriétés attachée a un this.race = race ;
constructeur (initialement vide) this.poids = poids ;
- une propriété rajoutée sur le }

prototype du constructeur devient
disponible sur tous les objets crees a
I'aide de ce constructeur (fallback)

Chat.prototype.miauler = function () {

console.log(this.nom + "-> Miaou ! Miaou !");

}s
Chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) {
this.poids -= deltaPoids;

}s
let felicite = new Chat("Félicité",10,"chat de gouttiere"”, 3.5);
<l let felix = new Chat("Felix",6,"siamois",3);
D ~_ Utiliser pr‘ototype du felicite.miauler(); Felicité -> Miaou ! Miaou !
“ constructeur pour partager felix.miauler(); Felix -> Miaou ! Miaou !
les méthodes console.log("felicite.miauler === felix.miauler --> " +
(felicite.miauler === felix.miauler)); true
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Prototype pour définir des propriétés

function Chat(nom,age,race,poids) {
this.nom = nom ;
this.age = age ;

this.race = race ; les propriétés rajoutées sur le prototype d'un

this.poids = poids ;

}

constructeur ne se limitent pas a des fonctions

methodes elles peuvent étre de n'importe quel

Chat.prototype.miauler = function () { i
console.log(this.nom + "-> Miaou ! Miaou !"); YPE.

}s

Chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) {

Une propriété définie sur le prototype d'un

this.poids -= deltaPoids; constructeur est accessible pour tous les objets
}; (instances) créés via ce constructeur

Chat.prototype.famille = "Felidés";

let felicite new Chat("Félicité",10,"chat de gouttiere", 3.5);

let felix = new Chat("Felix",6,"siamois",3);
console.log(felicite), n

felicite.miauler(); Felicité -> Miaou ! Miaou !
console.log(felicite.famille); Félidés

console.log(felix.famille); Félidés

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

Chat {
nom: 'Féliciteé’,
age: 10,

race: 'chat de gouttiere',
poids: 3.5
}
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Redéfinition d’'une méthode

function Chat(nom,age,race,poids) {
this.nom = nom ;
this.age = age ;
this.race = race ;
this.poids = poids ;

}

Chat.prototype.miauler = function () {
console.log(this.nom + "

}s

Une propriété du prototype peut étre redéfinie sur
une instance.

Dans ce cas la redéfinition ne concerne que
l'instance

-> Miaou ! Miaou !");

Chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) {

this.poids -= deltaPoids;

}s

let felicite = new Chat("Félicité",10,"chat de gouttiere", 3.5);
let felix = new Chat("Felix",6,"siamois",3);
felicite.miauler(); Felicité -> Miaou ! Miaou !
felix.miauler(); Felix -> Miaou ! Miaou !

felix.miauler = function () {

redéfinition de la méthode

console.log(this.nom + "-> Meaow ! Meaow !"); miauler pour felix
}s
felix.miauler(); Felix -> Meaow ! Meaow !
felicite.miauler(); Felicité -> Miaou ! Miaou !

derniére modification 15/11/2023
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Modification du prototype du constructeur

function Chat(nom,age,race,poids) {

this.nom = nom ; . . . T
this.age = age ; Une modification du prototype est immediate pour

this.race = race ; les instances déja existantes. Le fallback se fait a
this.polds = poids ; I'exécution (runtime) au moment de |'acces a la

}
propriéeté.

Chat.prototype.miauler = function () {
console.log(this.nom + "-> Miaou ! Miaou !");

s

Chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) {
this.poids -= deltaPoids;

}s

let felicite = new Chat("Félicité",10,"chat de gouttiere", 3.5);

felicite.miauler(); Félicité -> Miaou ! Miaou !

Chat.prototype.miauler = function () { modification de la méthode miauler du
console.log(this.nom + "-> Meaow ! Meaow !"); prototype du constructeur

}s5

felicite.miauler(); ¢ Félicitée -> Meaow ! Meaow !

let felix = new Chat("Felix",6,"siamois",3);

felix.miauler(); . ) Felix -> Meaow ! Meaow !
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Modification du prototype du constructeur

function Chat(nom,age,race,poids) { n . | - )
this.nom = nom ; De la méme maniere qu'une modification, un

this.age = age ; ajout au prototype est immédiatement actif et

this.race = race ; : i S toutes | inst déis ‘s
this.poids = poids ; S applique a toutes les Instances deja creees

}

Chat.prototype.miauler = function () {
console.log(this.nom + "-> Miaou ! Miaou !");

s

Chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) {
this.poids -= deltaPoids;

s

let felicite = new Chat("Félicité",10,"chat de gouttiere", 3.5);

felicite.miauler(); Félicité -> Miaou ! Miaou !

— Ce message provoquerait une erreur La méthode n'est pas définie

Chat.prototype.ronronner = function () {

. . ; ajout de la méthode ronronner au
console.log(this.nom + "-> Rrr... Rrr...");

}; prototype du constructeur

felicite.ronronner(); Félicité -> Rrr... Rrr...
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<prototype> d'un objet

)

protosObjetsConstructeurt,js =

b [y T g e = R S Y

=
[acw N B '

11
12
13
14
15
16
17
® 18

19]

Sur la console du navigateur

function Chat(nom,age,race,poids) {

this.nom = nom ; PP
this.age - age ; définition du constructeur

this.race = race ; d'objets Chat
this.poids = poids ;

h

Chat.prototype.miauler = function () {

console.log("Miacu ! Miaou !"); . .
}; : . méthodes associées
3

aux objets Chat

Chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) {
this.poids -= deltaPoids;

HE

création d'un objet Chat (instance)
let felicite = new Chat({"Félicité™,1@,"chat de goutti&re", 3.5);

@console. ®Wlog(felicite);

.
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object index.html:129

» Chat {nom: 'Félicité', age: 1@, race: 'chat de gouttiére', poids: 3.5}

x 0 Eléments  Console  Sourde L'objet référencé par felicite défini avec
Pl © [ topy | @ | Filtrer 4 propriétés : nom, age, race, poids

1 probléme : B 1

v protosObjetsConstructeurl.js:18

Dans le débogueur du

navigateur

@ Suspendu sur

» Points d’arrét
¥ Pile d'appel
» {anonyme)

» Points d'arrét X

LX)

point d’arrét

protosCbjetsCon...ructeur.js:18

HR/Fetch

» Points d’arrét DOM

» Ecouteurs globaux

ﬂ_f*“-d‘g/l'%ou %@W\"A/\‘-- A Av P\ /-——*-\\_1 f\/\ /A\V h\v /_\/\ /\d

Mlveau d'accés  Controle

¥ Script
v felicite: Chat
age: 16
nom: "Félicité”
poids: 3.5

* Globales

race: "chat de gouttiére”
» [[Prototype]]: Object

O <

Window

b & X

d’arrét

b Points d'arrét

b Points d'arrét

P Points d'arrét

‘\V A ‘\

e

® Mis en pause par un point

v Pile d'exécution

b Expressions espionnes

w Portées

@ w —-Bloc

P <this>: Window
w felicite: {.}

(global)  protosObjetsConstructeur.js:18 age: 10

nom: "Félicite™

XHR + @ poi(;ls: 3.5

P Points ... [] Enregistrer dans le journal

de mutations DOM
A

b <prototype>: {..}
P Window: Global

— / \/\ \ /\f/‘\\

race: "chat de gouttiére”

744
c'+

A . M

En interne l'objet référencé par felicite possede une
propriété supplémentaire que I'on peut observer a l'aide du
débogueur : [[Prototype]] (Chrome ou Edge) ou
<prototype> (Firefox)

L'attribut interne <prototype> # attribut prototype
d'une fonction constructeur

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Chaine de <prototypes>

* Chaque objet possede un lien interne (masqué) nommé son <prototype> (Firefox)ou [ [Prototype]]
(Chrome, Edge, Node) qui le relie soit a un autre objet soita null.

[4a] protosObjetsConstructeurljs X

functien Chat({nom,age,race,polds) {
this.nom = nom ;
this.age = age ;
this.race = race ;
this.poids = poids ;

¥

[ T, I T R

g Chat.prototype.miauler = function (} {
g console. log("Miacu ! Miacu 1™);
18 Ti

12 Chat.prototype.maigrir = function(deltaPolids) {
13 this.poids -= deltaPolds;

14 1;

15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” Portées

BED) B conscle. | log(felicite);

Voir le code

derniére modification 15/11/2023

age: 1@

nom: "Félicite”

poids: 3.5
race: "chat de
b <prototypes:

* Ce lien est unique : un objet possede un et un seul lien
L'objet felicite <prototype>

w felicite: {_}

* Ces liens constituent ce que I'on nomme la chaine de

<prototypes> de |'objet

- "\<prototype> de I'objet felicite
b constructor:Chat()}

F maigrir:cChat.prototype.maigrir()}
b miauler:Chat.prototype.miauler()

b <prototypex: {_3} .—--.\\\.__;

chaine de <prototypes> de |'objet
référencé par felicite

dernier objet de la chaine son
<prototype> estnull

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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<prototype> du <prototype>
de I'objet felicite

L . .

w W W W W W W W

__definegetter_ [}
__definesetter_ ()
__lockupeetter_ [}
__lookupsetter_ ()
_proto__: ¥
constructor:0bject()
hastwnProperty ()
isPrototypedf()
propertyIsEnumerable(]
toLocalestring()
tosource()

tostring()

valuedf ()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)

L'objet felicite

w felicite: {_}

[4a] protosObjetsConstructeurljs X

functien Chat({nom,age,race,polds) {
this.nom = nom ;
this.age = age ;
this.race = race ;
this.poids = poids ;

[ T, I T R

¥

g Chat.prototype.miauler = function (} {
g console. log("Miacu ! Miacu 1™);
18 1;

12 Chat.prototype.maigrir = function(deltaPolids) {
13 this.poids -= deltaPolds;
14 1;

16 let felicite = new Chat("Félicité”,1e,”

BED P console.

* Portées

log(felicite);

Voir le code
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age: 18

nom: “FElicité"

poids: 3.5

race: "chat de gouttidre”

b <prototypes: {_ . .
- g ! "\<prototype> de I'objet felicite
b constructor:Chat()}

F maigrir:cChat.prototype.maigrir()}
b miauler:Chat.prototype.miauler()

b <prototypex: {_3} .—--.\\\.__;

lors de I'acces a une propriété (attribut) ou
lors de I'exécution d'une méthode d'un objet,
I'interpréteur JavaScript, s'il ne trouve pas la
propriété ou la méthode dans l'objet lui-
méme, effectue une recherche de celle-ci en
parcourant la chaine de <prototypes>.

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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<prototype> du <prototype>
de I'objet felicite

L1

__definegetter
__definesetter__
__lockupeetter
__lookupsetter__
_proto__: ¥
constructor:0bject()
hastwnProperty ()
isPrototypedf()
propertyIsEnumerable(]
toLocalestring()
tosource()

tostring()

valuedf ()

(
()
0
(

L . .

L1

w W W W W W W W
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)

L'objet felicite

w felicite: {_}

[4a] protosObjetsConstructeurljs X

functien Chat({nom,age,race,polds) {

2 this.nom = nom ;

3 this.age = age ;

4 this.race = race ;

5 this.poids = poids ;

6}

g Chat.prototype.miauler = function (} {
g console. log("Miacu ! Miacu 1™);
18 1;

12 Chat.prototype.maigrir = function(deltaPolids) {
13 this.poids -= deltaPolds;

14 1;

16 let felicite = new Chat("Félicité”,1e,”

BED) B conscle. | log(felicite);

Voir le code
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* Portées

age: 18

nom: “FElicité"

poids: 3.5

race: "chat de gouttidre”

b <prototypes: {_ . .
’ ’ ! "\frototype de I'objet felicite
b constructor:Chat()}

F maigrir:cChat.prototype.maigrir()}
b miauler:Chat.prototype.miauler()
b

cprototypex: {_%} .—-—--\\\5-_;

console.log(felecite.nom);

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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L1

__definegetter
__definesetter__
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constructor:0bject()
hastwnProperty ()
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toLocalestring()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)
L'objet felicite

w felicite: {_}

age: 1@
[€] protosObjetsConstructeurl js X F}m: “Féli':iténl
unction chat e polds: 3.5
5 unih;;?mmaf:z:’?EE’PEEE’FDI B race: "chat de gouttiére”
3 this.age = age ; B <prototypes: {_} . ..
4 this.race = race : N <prototype> de l'objet felicite
5 this.poids = poids ; : » constructor:Chat()
&3 : b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
g chat.prototype.miauler = function (3} { | b miguler:chat.prototype.mizuler() de |I0bjet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; : b <prototypes: {_%}
18 T; I N\ _
e oo e function(seltaroids) ¢ : " p __definecetter_ ()
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) - .
13 this.poids -= deltaPoids; I b __definesetter_ ()
1 3 : b _ lookupGetter_ ()
| F _ lockupSetter_ ()}
15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” PP | . e .
Portées console.log(felicite.nom); —proto__: »
BED) B conscle. | log(felicite); - =ploc : b constructor:object()
5 g - F hasOwnProperty()
¢ isPrototypedf()
F propertyIsEnumerable()
¢ toLocalestring()
¢ toSource()
Voir |e code b tostring()
b valuedf()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)

L'objet felicite
w felicite: {_}
age: 18
[€] protosObjetsConstructeurl js X F}m: “Féli':iténl
function Chat( ids) { polds: 3.5
unction Chat(nom,age,race,poids) . R A
2|  this.nom = nom ; race: "chat de gouttiére
3 this.age = age ; B <prototypes: {_} . ..
4 this.race = race : <prototype> de l'objet felicite
5 this.polds = peids ; b constructor:Chat()}
&1 b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
& Chat.prototype.miauler = function () { b miauler:Chat.prototype.miauler(} de |'objet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; b <prototypes: {_%} .——\
18 T; _
hat. protot L function(deltapoids) { i b __ definecetter_ ()}
12 chat.prototype.maigrir = function(deltapoids) - .
13 this.poids -= deltaPoids; b —gEF;rEEEEEEP—E-'
14 T ¢ _ lockupeetter ()
b _ lookupSetter_ ()
16 let felicite = new Chat("Felicite”,18,” . Portées console 10g(-Fe11c1te nom) . _prntn_: ¥
. . 5) . = .
BED B console. [ log(felicite); » =ploc : Eﬂr;tf‘:':tﬂf‘-:b]('ftt(.-
fex: Windom . . . asomnProperty ()
: EEEE;{EJJCT felicite.miauler(); b isPrototypeof()
b Window: Global F propertyIsEnumerable()
¢ toLocalestring()
b toSource()
Voir le code b tostring()
b valuedf()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)

L'objet felicite
w felicite: {_}
age: 18
[€] protosObjetsConstructeurl js X F}m: “Féli':iténl
function Chat( ids) { polds: 3.5
unction Chat(nom,age,race,poids) . R A
2|  this.nom = nom ; PEEE£ tchat df fuuttlhlh
3 this.age = ; b <prototype»: {_ . ..
a|  this.race - race ; 4 <prototype> de l'objet felicite
5 this.poids = poids ; : b constructor:Chat()
&3 : b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
& Chat.prototype.miauler = function () { | b miauler:Chat.prototype.miauler(} de |'objet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; I b <prototypes: {_%}
18 1; : N—
hot orotot . function(deltspoids) ¢ : T p __definegetter_ ()
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) - .
13 this.poids -= deltaPoids; I b __definesetter_ ()
14 ) : b _ lookupcetter__()
1 b _ lookupSetter_ ()
15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” P | .. .
) console.log(felicite.nom); —proto__: »
BED) B conscle. | log(felicite); - =ploc : b constructor:object()
3 o = S . . F hasOwnProperty()
felicite.miauler(); b isPrototypeof()
F propertyIsEnumerable()
¢ toLocalestring()
¢ toSource()
Voir |e code b tostring()
b valuedf()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)
L'objet felicite

w felicite: {_}

age: 18
[€] protosObjetsConstructeurl js X F}m: “Féli':iténl
unction chat e polds: 3.5
5 unih;;?mmaf:z:’?EE’PEEE’FDI B race: "chat de gouttiére”
3 this.age = age ; B <prototypes: {_} . ..
4 this.race = race : N <prototype> de l'objet felicite
5 this.poids = poids ; : b constructor:Chat()
&3 : b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
g chat.prototype.miauler = functien (3} { | b|mizuler:chat.prototype.miauler()] de |IObjet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; : b <prototypes: {_%}
18 T; I N\ _
e oo e function(seltaroids) ¢ : " p __definecetter_ ()
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) - .
13 this.poids -= deltaPoids; I b __definesetter_ ()
14 ) : b _ lookupcetter__()
1 b _ lookupSetter_ ()
15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” P | .. .
) console.log(felicite.nom); —proto__: »
BED) B conscle. | log(felicite); - =ploc : b constructor:object()
5 o - . . . . F hasOwnProperty()
felicite.miauler(); b isPrototypeof()
F propertyIsEnumerable()
¢ toLocalestring()
b toSource()
Voir |e code b tostring()
b valuedf()
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Chaine de prototypes

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)

L'objet felicite
w felicite: {_}
age: 18
[€] protosObjetsConstructeurl js X F}m: “Féli':iténl
function Chat( ds) { polds: 3.5
unction Chat(nom,age,race,poids) . R A
5 this.nom = nom ; PEEE1.: 1:|:hE|'I: :L_ :;:uuttlhl =
3 this.age = ; p <prototype»: {_ . ..
2| this.race = race ; <prototype> de I'objet felicite
5 this.poids = poids ; b constructor:Chat()
&1 b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
g chat.prototype.miauler = function (3} { I-|I'|1iEL.1Er'“:I:I"Et.Fr‘l}tl}t}’FE.I‘I‘IiELlEr‘I::| de |IObjet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; b <prototypes: {_%} .——\
12 1 .
R o e tion (Getaroros) | - p _ definecetter ()
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) - .
12 this.poids -= deltaPoids; : —gEF;rEEEEEEP—Ei
12 __lookupGetter__()
b _ lookupSetter_ ()
15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” Portées console ]_Og(fEllCltE nom) . __proto__: 3
. . 5) . = .
.u:-:-nsc-le. log(felicite); - =Bloc : EDr;tP:ctl}P':bi?ctE-'
— e .. . asomnProperty ()
: ;z;;E;E':“T;"’ felicite.miauler(); b isPrototypeof()
b Window: Global F propertyIsEnumerable()
console.log(felicite.toString()); p toLocalestring()
b toSource()
Voir le code b tostring()
b valuedf()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)
L'objet felicite

w felicite: {_}

age: 18
[€] protosObjetsConstructeurl js X F}m: “Féli':iténl
function chat —_— poids: 3.5
5 unih;;?mmaf:z:’?EE’PEEE’FDI R race: "chat de gouttiére”
3 this. = : b <prototype»: {_} . ..
2| this.race = race ; 4 <prototype> de I'objet felicite
5 this.poids = poids ; : b constructor:Chat()
&3 : b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
g chat.prototype.miauler = functien (3} { | b|mizuler:chat.prototype.miauler()] de |IObjet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; : b cprototypes: {_} @
la 1; ] »
R o e tion (Getaroros) | : - p _ definecetter ()
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) - .
12 this.poids -= deltaPoids; I b __definesetter__()
IR Y : b _ lookupeetter_ ()
1 b _ lookupSetter_ ()
15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” PP | . . .
) console.log(felicite.nom); —proto__: »
BED) B conscle. | log(felicite); - =ploc : b constructor:object()
i o - 3 g q . F hasOwnProperty()
felicite.miauler(); b isPrototypeof()
F propertyIsEnumerable()
console.log(felicite.toString()); p toLocalestring()
b toSource()
Voir |e code b tostring()
b valuedf()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)
L'objet felicite

w felicite: {_}

age: 18
[€] protosObjetsConstructeurl js X F}m: “Féli':iténl
function chat —_— poids: 3.5
5 unih;;?mmaf:z:’?EE’PEEE’FDI R race: "chat de gouttiére”
3 this. = : b <prototype»: {_} . ..
a|  this.race - race ; 4 <prototype> de l'objet felicite
5 this.poids = poids ; : b constructor:Chat()
&3 : b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
g chat.prototype.miauler = functien (3} { | b|mizuler:chat.prototype.miauler()] de |IObjet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; : b cprototypes: {_} @
la 1; ] »
R o e tion (Getaroros) | : - p _ definecetter ()
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) - .
12 this.poids -= deltaPoids; I b __definesetter__()
IR Y : b _ lookupeetter_ ()
1 b _ lookupSetter_ ()
15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” P | .. .
) console.log(felicite.nom); —proto__: »
BED) B conscle. | log(felicite); - =ploc : b constructor:object()
i o - 3 g q . F hasOwnProperty()
felicite.miauler(); b isPrototypeof()
F propertyIsEnumerable()
console.log(felicite.toString()); p toLocalestring()
b toSource()
Voir |e code b tostring()
b valuedf()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)
L'objet felicite

w felicite: {_}

age: 18
[€] protosObjetsConstructeurl js X F}m: “Féli':iténl
function chat —_— poids: 3.5
5 unih;;?mmaf:z:’?EE’PEEE’FDI R race: "chat de gouttiére”
3 this. = : b <prototype»: {_} . ..
a|  this.race - race ; 4 <prototype> de l'objet felicite
5 this.poids = poids ; : b constructor:Chat()
&3 : b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
g chat.prototype.miauler = functien (3} { | b|mizuler:chat.prototype.miauler()] de |IObjet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; : b cprototypes: {_} @
la 1; ] R
R o e tion (Getaroros) | : . p _ definecetter ()
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) - .
12 this.poids -= deltaPoids; I b __definesetter__()
IR Y : b _ lookupeetter_ ()
1 b _ lookupSetter_ ()
15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” P | .. .
) console.log(felicite.nom); —proto__: »
BED) B conscle. | log(felicite); - =ploc : b constructor:object()
i o - 3 g q . F hasOwnProperty()
felicite.miauler(); b isPrototypeof()
F propertyIsEnumerable()
console.log(felicite.toString()); p toLocalestring()
b toSource()
Voir |e code p|tostring()
b valuedf()
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de
propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)

L'objet felicite
w felicite: {_}
age: 18
[a] protosObjetsConstructeurljs X F}I'ﬂ: "Félitité”l
function Chat( ids) { polds: 3.5
unction Chat(nom,age,race,poids) . I xnm
3 this.nom = nom ; PEEE1.: 1:|:hE|'I: :L_ :;:uuttlhl =
3 this.age = ; b <prototype»: {_ . ..
4| this.race = ract ; <prototype> de l'objet felicite
5 this.polds = polds ; p constructor:chat(}
&1 b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
g chat.prototype.miauler = functien (3} { p|miauler:Chat.prototype.miauler(}] de |'objet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; b cprototypes: {_} @
18 Ti >
hat. protot L function(deltapoids) { i b __ definecetter_ ()}
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) - \
13 this.poids -= deltaPoids; : —ng;rEEEEEE"_E:
14 T __lockupeetter_ [}
b _ lookupSetter_ ()
16 let felicite = new Chat("Félicité",18,” . : .. )
Portees console.log(felicite.nom); —proto__: »
BED) B conscle. | log(felicite); - = gloc : :Dr;tr‘:ctur.:bi?ct(:
b cthis»: wWindow s 2 . . FEUNFTOEErLy L)
) elicirer ¢ felicite.miauler(); b isPrototypeof()
b Window: Global F propertyIsEnumerable()
console.log(felicite.toString()); b toLocalestring()
¢ toSource()
Voir le code felicite.grossir(1.0); : f:i::;;%':
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour
implémenter |le partage de proprietés et une forme d'héritage

L'objet felicite
w felicite: {_}
age: 18
[4a] protosObjetsConstructeurljs X F}m: “Féli':ité"l
function chat( ids) { polds: 3.5
unction Chat(nom,age,race,poids) . R R
2| this.nom = nom ; PEEE1.: 1:|:hE|'I: :L_ :;:uuttlhl E
3 this.age = ; b <prototype»: {_ _ ..
4| this.race = race ; 4 'ﬂ\><prototype> de I'objet felicite
5 this.poids = poids ; : p constructor:chat()
&3 : b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
g chat.prototype.miauler = functien (3} { | b|mizuler:chat.prototype.miauler()] de |IObjet felicite
g console. log("Miaou ! Miacu 1"}; : b <prototypes: {_%} .——\
18 1; I _
hot orotot . function(deltspoids) ¢ : T p __definegetter_ ()
12 chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) . .
13 this.poids -= deltaPoids; I b __definesetter_ ()
12 3 : b _ lookupGetter ()
| F _ lockupSetter_ ()}
15 let felicite = new chat("Félicité”,1e,” P | .. .
Portees console.log(felicite.nom); —proto__: »
BED) B conscle. | log(felicite); - =ploc : b constructor:object()
3 o - 3 g q . F hasOwnProperty()
felicite.miauler(); b isPrototypeof()
F propertyIsEnumerable()
console.log(felicite.toString()); b toLocalestring()
¢ toSource()
Voir le code felicite.grossir(1.0); : f:i::;;%':
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Chaine de <prototypes> : fallback

* Les chaines de <prototypes> mécanisme utilisé par JavaScript pour implémenter le partage de

propriétés entre objet issus d'un méme constructeur et une forme d'héritage (mécanisme de

fallback)

[4a] protosObjetsConstructeurljs X

functien Chat({nom,age,race,polds) {
this.nom = nom ;
this.age = age ;
this.race = race ;
this.poids = poids ;

¥

[ T, I T R

g Chat.prototype.miauler = function (} {
g console. log("Miacu ! Miacu 1™);
18 Ti

12 Chat.prototype.maigrir = function(deltaPolids) {

13 this.poids -= deltaPolds;
14 1;

16 let felicite = new Chat("Félicité”,1e,”

BED) B conscle. | log(felicite);

Voir le code

derniére modification 15/11/2023

L'objet felicite

w felicite: {_}
gge: 18

[rom: "Félicite"]

polds: 3.5

race: "chat de gouttidre”

B <prototypes: {_} ) .
4 "\><prototype> de I'objet felicite
: b constructor:Chat()}
I p maigrir:chat.prototype.maigrir(} <prototype> du <prototype>
: p|mizuler:Chat.prototype.miauler()| de I'objet felicite
: p <prototypes: {_} .——\
1 >
| ¢ _ definecetter_ [}
| » _ definesetter ()
: b _ lockupsetter ()
| F _ lockupSetter_ ()}
L - | . . .
Portées console.log(felicite.nom); —proto_: »
- =gloc : B constructor:Object()
3 d 3 g q . F hasOwnProperty()
felicite.miauler(); b isPrototypeof()
F propertyIsEnumerable()
console.log(felicite.toString()); b toLocalestring()
b toSource(]
felicite.grossir(1.0); :

@ » Typeerror: felicite.grossir is not a function
© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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<prototype> et constructeur

* Les objets crées a partir d'un méme
constructeur partagent le méme

<prototype>

4] protosObjetsConstructeur]_1.js X

function chat(nom,age,race,poids) {

L'objet felicite
w felicite: {_}
age: 18
nom: “FElicité"
poids: 3.5
race: "chat de gouttidre”

2 this.nom = nom ; b <prototypes: {_}
3 this.age = sge ; e— <prototype> de I'objet felicite
4 this.race = race ; .

. . . b constructor:Chat()
5 this.poids = poids ; . e
E 3 F maigrir:cChat.prototype.maigrir()}

b miauler:Chat.prototype.miauler()

g Chat.prototype.miauler = function () { b <prototypes: {_} .""“\\\-_;
9 console. log("Miacu ! Miacu !™});
18 s

12 | Chat.prototype.maigrir = function({deltaPolds) {

13 this.poids -= deltaPoids;
a 1: )
’ * Portées
16 felicite = new Chat("Félic ;

let
17 let felix new Chat("Felix

BED) B conscle. | log(felicite);

Voir le code

b

derniére modification 15/11/2023

w == Bloc

b cthise: Window
bk felicite: {1
b felix: {_}

Window: Global

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

\ 4

<prototype> du <prototype>
de I'objet felicite

¢ _ definecetter_ [}

p __ defineSetter_ ()

¢ _ lockupeetter ()

b _ lookupSetter_ ()
_proto__: ¥

B constructor:Object()

F hasOwnProperty()

¢ isPrototypedf()

F propertyIsEnumerable()

¢ toLocalestring()

¢ toSource()

B tostring()

b valuedf()
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<prototype> et constructeur

* Les objets crées a partir d'un méme
constructeur partagent le méme

<prototype>
P ypP L'objet felicite
w felicite: {_}
age: 18
4] protosObjetsConstructeur]_1.js X nom: "Félicité”
| poids: 3.5

function chat(nom,age,race,poids) { - R R . e .
race: “chat de gouttisre”  <prototype> de I'objet felicite

2 this.nom = nom ; b <prototypes: {_}

3 this.age = age ; ——— et de I'objet felix

; :E;z.;z;;:r:i:d; . b constructor:Chat()

6|3 ) ’ v felix: {3} b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
age: ME- b miauler:Chat.prototype.miauler() de I'objet felicite

g Chat.prototype.miauler = function (3} { nom: "Felix” b <prototypex: {_} .——\

9 console. log("Miacu ! Miaocu !™}); . >

1@ 1 a pc:-1|:ls.n3_ . b _ definecetter_ ()
race: 51dmols b _IjEFiFEEEttEP_l::

12 Chat.prototype.maigrir = function{del _ ,th',_:t:t-"'FE:': {- ¢ _ lockupeetter ()

13 this.poids -= deltaPoids; b _ lookupSetter_ ()

4 i ; _proto__: ®»

o . ¥ Portées B constructor:Object()

16| let FEl:_I.l:l'tE = Mew I:I'IEl'tI:::FE].:_I.E + =Bloc H b hasownProperty()

17 | let felix = new Chat("Felix b <thiss: Window b isPrototypeof()
BED) B conscle. | log(felicite); b felicite: {_} ¥ FmFEPt'I'rISEr_'LmETEblEE“
=25 b felix: {3 ¢ toLocalestring()

b Window: Global p tosourcel)
Voir |e code b tostring()
b valuedf()
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<prototype> et constructeur

+ constructor:Chat()}

. /7 7/ \ . ' N
* Les objets crées a partir d'un méme arguments: null
t t t t A caller: null La fonction constructeur Chat est
constructeur partagent le méme Length: 4 aussi un objet
: "Chat”
<prototype> p—
g ypP L'objet felicite o= @ prototype: ]
v felicite: {_} I b <prototype>()
age: 18 :
4] protosObjetsConstructeur]_1.js X nom: "Félicité” 7
function chat( ids) { poids: 3.5 I/
Unctian at{nom,age, race, pol 5: . m o o E — . . .
2 this.nom = nom ; b :E::ETTEEE::I :s:uuttlul =" <prototype> de I'objet felicite
3 this.age = age ; SR e 4 etdel'objet felix
4 this.race = race ; . .
: this.poids < poids : b constructor:Chat()}
6|3 F = F ! - felix: {3} p maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du <prototype>
aéE: ; b miaL.IEP:I:r'at.Er*c:-tc:-type.miaL.ler*[_‘. de 'objet felicite
2 Chat.prototype.miauler = function (3} { nom: "Felix” b <prototypex: {_} 0——\
9 console. log("Miacu ! Miacu !™}); - . >
: polds: 3 | » __definecetter_ ()
- s race: 'IEiE“:if“ . b _definesetter_ ()
12 Chat.prototype.maigrir = function(del__ ,E,fF'ft:t-'"FE:': {-} Le <pr‘ototype> des ObjetS b _ lookupGetter_ ()
13 this.poids -= deltaFoids; créés avec le constructeur Chat b _ lookupsetter_ ()
4 s 'Ahi roto__:
» Portées est le prototype de I'objet . ;Esmaw’f’;mcw
16 let felicite = new Chat("Félic _ — o) oo ; constructeur Chat b hasownProperty()
17 let felix = new Chat({"Felix b <thiss: Window b isPrototypeof()
is»: Windoy <prototype> du constructeur b propertyIsemmerable()
BED) B conscle. | log(felicite); b felicite: {} est la propriété prototype de la PropertyLser ) !
p felix: {_7 b toLocalestring()
' b Window: Global fonction qui a servi a créer |'objet b EDS:L(‘EEEE
Voir le code constructeur Chat() : k:i:;;%':
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<prototype> et constructeur

b apply(}
» constructor:chat() arguments: ¥
' L b- /7 7/ \ . d' N i b blr.l:“:'\-
es opjets crees a partir aun meme arguments: null R
A caller: null caller:
ConStrUCteur pa rtagent |e meme length: 4 b constructor:Function()
= "rhat” length: @
<prototype> nane
P yP L'objet felicite =@ prototype: {}  totoureel)
w felicite: {_} I b <prototypex() b tostring()
age: 1@ : p symbol({symbol.hasInstance): [Symb
[@ protosObjetsConstructeurl_1js X nom: “Félicité" ] : '523: ﬂl‘gmenis:::-: al'gmenis::
L <set arguments()>: arguments()
function chat(nom,age,race,poids) { E:zz?'..;zt de souttizre” I/ . . . . p <get caller(}»: caller()
2 this.nom = nom ; '"'I.:"'I:'- o =M= <prototype> de | ObJet felicite b <set caller(}s: caller()
3 this.age = age ; b <prototype>: {-} # et de 'objet felix b <prototype>: {_}
: :;E'rzgsf-mgui ] p constructor:Chat()
‘|3 (POAEE = PSS Y felin (1 b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du 4prototype>
aéE: ; p miauler:chat.prototype.miauler() de l'objet felicite
% Chat.prototype.miauler = function () { nom: "Falix™ » <prototypes»: {_} 0——\ . -
3 console. log("Miacu ! Miacu !™); poids: 3 > T {Ff"l"tc'li-"t;’_li”f:'- tt—} :
18 ¥ . b _ definecetter__ ()
race: "siamois . . \
o ] b <prototypes: { } Comme tout ObJet |e [ _IjE'F].r'EEEttEP_l:_.
12 Chat.prototype.maigrir = function{del__ ,,,,F o L 1 . ¢ _ lockupeetter ()
13 this.poids -= deltsPoids; constructeur Chat?! possede b _ lookupSetter ()
4 1i A profto_ @
- < > —_— J—
v Portées une chaine de <prototypes ) Cometrortorosbiect()
16 let felicite = new Chat("Félic —_ ; ) Yy
; w1 w =Bloc ! A F hasOwnProperty()
17 let felix = new Chat(Felix © SN L Toutes les chaines de b isPrototypeof()
BED) B conscle. | log(felicite); » :::Ei::“:it'f_:}‘:—} <pr0t0type5> partagent — : igfgig;i;ii;ﬁgi?ablift"
p felix: {_— A . . )
o eiaeey le méme objet terminal » tosource()
Voir |e code b tostring()
1 Chat est une fonction et en JavaScript les fonctions b valueDf()

sont des objets
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<prototype> vs. Constructeur.prototype

apply ()
Ne pas co'n,folndre | | | + constructor:chat() oraumets: >
0|a propriété (attribut) prototype d'un objet arguments: null : EQQIE:
constructeur caller: null caller: »
. . length: 4 b constructor:Function()
@Ie lien prototype (<prototype>) de cet objet name: "Chat™ length: e
. s s 5 name: "
constructeur L'objet felicite ﬂ‘i prototype: {_} ) tosource()
v felicite: {_} I b <prototypex() b tostring()
age: 18 : b Symbol({Symbol.hasInstance): [Symk
4] protosObjetsConstructeur]_1.js X nom: "FElicité" b b <get arguments()»: arguments()
poids: 3.5 s p <set arguments{}>: arguments()
1 function chat(nom,age,race,poids) { - R I 4 . . e p <get caller(}»: caller(}
3 this.age = age ; b cprototypex: - * et de I'objet felix b <prototypex: { }
4 this.race = race ; — )
5 this.poids = poids ; LR LRI E DL —
&} w felix: {_} F malgrir:cChat.prototype.maigric()
7 age: & ¢ miauler:cChat.prototype.miauler(}
g Chat.prototype.miauler = function (} { nom: "Felix" b <prototypes: {_}.——\
g censole.log("Miacu ! Miaocu !™}; s e >
1@ 1 pc:-1|:ls."3_ . b _ definecetter_ ()
11 FECE: Siamods b _ definesetter ()
12 Chat.prototype.maigrir = function(del _ ,E,'EFTTGTFFE}: {1 ¥ _ loockupGetter_ ()
13 this.poids -= deltaPoids; b _ lookupSetter_ ()
14 s ) _proto__: »
= o . ¥ Portées B constructor:Object()
1o Lo Felicte = pen CRCHELEC L 2o 5 > rasoweraperty ()
15 ) b <this»: Window p isPrototypeof()
__ = = — P %
BED) B conscle. | log(felicite); b felicite: {_} b FPGFEPt'I'ISEl:IumETEDIEE“
2@ p felix: {_7 — b tc:-Lc:-n:aleE‘fmng(,
. b Window: Global » tDEE‘”r_"':E':f
Voir |e code b tostring()
b valuedf()
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<prototype> vs. Constructeur.prototype

apply ()
Ne pas confondre » constructor:chat() arguments: 3
ala proprieté (attribut) prototype d'un objet arguments: null : EEEE
constructeur callers null caller: »
. . length: 4 b constructor:Function()
gle lien prototype (<prototype>) de cet objet name: "Chat™ length: e
. . . - . nEmE: mm
constructeur L'objet felicite ”‘P Alrians e i ) tosource()
v felicite: {_} | b <prototypex() b tostring()
age: 1@ : b Symbol({Symbol.hasInstance): [Symk
[9] protosObjetsConstructeur]_1js X nom: "Félicité” 7 b <get arguments()>: arguments()
poids: 3.5 s p <set arguments{}>: arguments()
function chat(nom,age,race,poids) { race: "chat de couttidren 4 . . . . p <get caller(}>: caller()
2 this.nom = nom ; . o= == <prototype> de l'objet felicite b <set caller()»: caller()
3 this.age = age b <prototype»: {_} ‘ et de I'objet felix b <prototypesx: {_}
; :;E'rzgsf-mgui ] p constructor:Chat()
(POAEE = PSS - b maigrir:Chat.prototype.maigrir() <prototype> du Jprototype>
4 v felix: {-} iauler:chat.prototype.miauler() i .
age: & ¢ miauler:Chat.prototype.miauler() de l'objet felicite
2 Chat.prototype.miauler = function (3} { nom: "Felix” b <prototypex: {_} .——\
g censole.log("Miacu ! Miaocu !™}; s e >
1@ 1 qus'..3. . b _ definecetter_ ()
FAcE: 51dmods b _ definesetter_ ()
~vFoturnas ! H
12 Chat.prototype.maigrir = function(del__ ,!,'EF' jt”t-’ pex: {-} le pr‘ototype de | Objet b _ lookupGetter_ ()
13 this.poids -= deltaPoids; constructeur Chat est le b _ lookupsetter_ ()
4 b + Portées 0 <prototype> des objets créés —Fr"fc’“—t= ’_"'b_ o
ot Felicd e Chat("FEL] : avec le constructeur Chat b oconstructoriobiect()
ig 121 iei?clte = nen Eﬂa:cclil;ei}c v = ploc ; b hasownProperty()
=bfelu = new chat(TRell b <this»: window b isPrototypecf()
—_— - - P %
BED) B conscle. | log(felicite); b felicite: {_} 4 FPGFEﬁ}ISE?umETEDIEE“
=== b felix: { 3 ¢ toLocalestring()
» Window: Global b tosource(]
Voir |e code b tostring()
b valuedf()
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<prototype> vs. Constructeur.prototype

apply(}
Ne pas co'n,folndre | | | + constructor:chat() T
OIa propriété (attribut) prototype d'un objet arguments: null : calzlg
constructeur caller: null caller: »
. . length: 4 b constructor:Function()
Qle lien prototype (<prototype>) de cet objet name: "Chat™ length: e
constructeur L'objet felicite ”‘* prototype: {-}  tosoureel)
.- . b <prototypex() -
w felicite: {_} I ¢ tostring()
age: 18 : b Symbol(Symbol.hasInstance): [Symt
[9] protosObjetsConstructeur]_1js X nom: "Félicité” i AEES SR EIE RS CFEL SIS
poids: 3.5 s p <set arguments(}>: arguments(}
function chat(nom,age,race,poids) { ol R R 4 . .« b <get caller()>: caller(}
2 this.nom = nom ; r‘ac_f-'.:ﬂt:zlhf't.:l: gouttizre” <prototype> de l'objet felicite b <set caller()>: caller()
3 this.age = age ; b cprototypex: - { et de I'objet felix b <prototypex: {}
4 this.race = race ; . .,
: this poide — poide | ¢ constructor:Chat()
|3 PRORES = PERES T E b maigrir:chat.prototype.maigrir() <prototype> du Yprototype>
age: -E- ¢ miauler:Chat.prototype.miauler() de I'objet felicite
2 Chat.prototype.miauler = function (3} { nom: "Felix” b <prototypex: {_} .——\
9 console. log("Miacu ! Miacu !™}); - . >
18 ¥ |3IZ.'-1|:|5.“3_ . b _ definecetter__ ()
FaLS: SiEmods p __definesetter_ ()
~ntntunes s 1 o
12 Chat.prototype.maigrir = function(del__ ,!,'EF' jt”t-’ pex: {-} le pr‘ototype de | Objet b _ lookupGetter_ ()
13 this.poids -= deltaPoids; constructeur Chat est le b _ lookupsetter_ ()
iR L v Portées 0 <prototype> des objets créés . —F“:t”—; "’;b_ 0
constructor:object()
16 let felicite = new Ehﬂt["FéliE - EE]_I}I: H aVeC |e ConStrUCteur Chat h has:.l.JrFrﬂl}FEr\-t:’r[:"
17 let felix = new Chat({"Felix S b isPrototypeof()
b <this>: Window <prototype> du constructeur est s prosert: ;sEerérable(*
; ——— T b felicite: {_} § Zn i ¥ k
BED) B console. [ log(felicite); b felix: {3 9 la propriété prototype de Ia p toLocalestring()
b Window: Global fonction qui a servi a créer 'objet b tosource()
Voir le code constructeur Chat () b tostring()
b valuedf()

derniére modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes 64


http://lig-membres.imag.fr/genoud/teaching/PL2AI/cours/exemples/ExemplesCoursJS/CoursJS03_Objets/TestObjetsProtos2/index.html

Built-in objects

Object et Function sont des objets v constructor:chat ()

arguments: null

Function.prototype
b apply (]

arguments: »
b bind(}
B call(}

caller: ¥
b constructor:Function )

length: &

name: "
b toSource()
p tostring(}
p symbol({symbel.hasInstance): [Symh
b <get arguments()>: arguments()
p <set arguments{}>: arguments()
p <get caller(}>: caller()}
b <set caller()}»: caller()
p <prototypex: {_}

(fonctions constructeur) prédéfinis (built-in) e o
£n :
name: "“Chat”
felicite ) prototype: {_}
v felicite: {_} | b <prototypex>()
gge: 18 |
4] protosObjetsConstructeur]_1.js X nom: "Félicité” :
- . poids: 3.5 pR4
Funct?un Chat({nom,age,race,poids) { race: "chat de gouttizre !
2 this.nom = nom ; ) <prototypes: {_} "
3 this.age = age ; prototype>: i ! Chat.prototype
¢ this.race = race ; felix b constructor:Chat() g /
5 this.poids = poids ; serir:Chat toty .
& 3 v felix: {_} k m?lgrlr. at.proto ,pE.m?lgrlr[,
age: & b miauler:Chat.prototype.miauler()
g Chat.prototype.miauler = function ()} nom: "Felix” b <prototypes: {_} @=———=
g censole.log("Miacu ! Miaocu !™}; poids: 3 ~—
12 }; " - - "
race: "siamols
12 | Chat.prototype.maigrir = function(de] b <prototypes: {_}

13 this.poids -= deltaPoids; Function.prototypeestle
CR ¥ <prototype> commun a toutes les

16 felicite fonctions constructeur

let
17 let felix

new Chat("Félicité”,1@,"chat de gouttidre”, 3.5);
new Chat("Felix",&,"siamois™,3};

Object.prototype est I'objet
terminal de toutes les chaines de

Voir le code <prototypes>

derniére modification 15/11/2023

BED) B conscle. | log(felicite);
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\ 4

Object.protoﬂype

¢ _ definecetter_ [}

p __ defineSetter_ ()

¢ _ lockupeetter ()

b _ lookupSetter_ ()
_proto__: ¥

B constructor:Object()

F hasOwnProperty()

¢ isPrototypedf()

F propertyIsEnumerable()

¢ toLocalestring()

¢ toSource()

B tostring()

b valuedf()
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Built-in objects
* Les fonctions Function() et Object () et leur chaine de <prototypes>

Built-in objects

BT T T
age 10 ' :

length 4 length 1 length 1
nom "Félicité" name "Chat" name "Function" name "Object"
poids 3.5 <prototype> — :
race "Chat de gouttiére" prototype ’ <prototype> o <prototype> 3
<prototype> L i prototype ’ : prototype ?
. ] :
—: T : |
age 10 constructor @ rreerrinnnans i i
nom “Feélix" maigrir() <function> —»4:_ :
4

p01ds 3 miauler() <funCti0n> constructor @i ; :
Object.prototype

race "Siamois™ <prototype>

constructor . —— :

<prototype> ® <prototype> T

<prototype> null

o-———==> Attribut prototype d'une fonction
— Chaine de <prototype> d'un objet
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<prototype> d'un objet

2 this.nom = nom;

3 this.age = age;

4 thisz.race = race;

5 this.poids = poids;
6|}

g Chat.prototype.miauler =
g console. log{"Miaou !
18 I3

12 Chat.prototype.maigrir =

Littéral

function Chat{nom, age, race, poids) {

function () {
Miaou !");

function {deltar

13 this.poids -= deltaPoids;

14 s

16| let felicite = new Chat("

Félicité™, 18, "

17| let felix = new Chat{"Felix", &, "siampis

19§ let fritz = {

28 nom: "Fritz le chat”,
21 age: 14,

22 race: "chat tigré-®,
23 poids: 4.8

24 0ks

Voir le code

derniére modification 15/11/2023

felicite

w felicite: {_}
age: 18
nom: “FElicité"
poids: 3.5
race: "chat de gouttidre”
B <prototypes: {_}

felix

w felix: {_}
gge: &
nom: “Felix”
polds: 3
race: "siamois”
b <prototypesx: {_}

Chat

P

w constructor:Chat(}
arguments: null
caller: null
length: 4
name: "“Chat”™

~-®p prototype: {_}

\-—-—~

b ocprototypes () Gmm

-=r=,

Chat.prototype

constructor:Chat(} .\/

maigrir:Chat.prototype.maigrir(}
miauler:Chat.prototype.miauler(}

cprototypes: {1} @

fritz
w fritz: {_}
age: 14
nom: "Fritz le chat®
poids: 4
race: "chat tigré®
P <prototype»: {_}

~—

Function.prototype
b apply(}

arguments: »
b bind(}
b call(}

caller: ¥
b constructor:Function()

length: &

name: "
b tosocurce(}
p tostring(}
p symbol({symbel.hasInstance): [Symh
b <get arguments()>: arguments()
p <set arguments{}>: arguments()
p <get caller(}>: caller()}
b <set caller(}>: caller()
p <prototypex: {_} Q

)

\ 4

Le <prototype>d'un
objet littéral est
Object.prototype

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

Object.prototype

¢ _ definecetter ()}

p __ defineSetter_ ()

¢ _ lockupeetter ()

b _ lookupSetter_ ()
_proto__: ¥

B constructor:object(}

F hasOwnProperty ()

k¢ isPrototypedt()

F propertyIsEnumerable()

B toLocalesString()

F toSource()

B tostring()

b valuedf()
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Fallback de propriétés

- 7/ 7/ /7 . . . l
* Une proprieté definie au niveau du prototype d'un constructeur est ) derinecetter ()
—_— —_—
l / . 7/ ' . -
héritée' par tous les objets ayant ce <prototype> b _definesetter_ ()
¢ _ lockupGetter_ ()
function chat(nom, age, race, poids) { 'FEliICite b __loockupSetter_ (]
2 this.nom = nom; h _proto__: ¥
. .pr .
3 this.age = age; v felicite: {_} Chat.prototype b constructor:0bject(]
; I:i::z;;-rzifés age: 18 » Eﬁ;?tr_‘;izsz:;;:x:om: age, race, poids) b hasownProperty()
& 1 | EE?;S:F::};EHE Pk mai:g;r‘ir*:l:r'at.pr*l:-tl:-t';pe.maigr‘ir‘(deltaFl}ids_‘. » isFr‘u::-'tn::-‘t_'.prC-F[::
race: "chat de souttidre” b mizuler:chat.prototype.miauler(} ¢ propertyIsEnumerable()
g Chat.prototype.cri = "Miaou Miaou™; b <prototypes: {—il b <prototypesr: {_} @—— — b toLocalestring(}
18 Chat.prototype.miauler = function () { b tl}El}ur_‘EEEE
11 console. log(this.nom + ™ : " + this.cri); b tostring(]
12 3 b valuedf()
14 Chat.prototype.maigrir = function (deltaPeids) {

15 this.poids -= deltaPoids; .
16 33 felix
. i i w» felix: {_}

function afficherCris() { age: &
19 console.log("cri de félicité " + felicite.cri); nom: "Felix®
28 console.log("cri de félix " + felix.cri); poids: 3
21 felicite.miauler(}; race: "sigmois"®
22 felix.miauler(}; b <prototyper: {_}@——————
23 %
& let felicite = new Chat("Félicité”, 18, "chat de gouttigre™, 3.5);
let felix = new Chat("Felix", &, "siamois™, 3);

[ L~ I % ]
(=]

B

affichercris();  m——————mm) | "1 de félicité Hiaou Miaou

cri de félix Miaou Miaou

Félicité : Miaou Miaou

Felix : Miaou Miaou

Voir le code
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Fallback de propriétés

toutes les instances

oo s W pa b

" ta

18
11
12

14
15
16

19
28
21
22
23

25
26
27

function Chat(nom, age, race, polds) {

this.nom = nom;
this.age = age;
this.race = race;
this.peoids = poids;
1
Chat.prototype.crl = "Miaou Miaou™;

Chat.prototype.miauler = function () {

console. log(this.nom + + this.cri);

hE

Chat.prototype.maigrir = function (deltaPeids) {
this.poids -= deltaPoids;
1i

function afficherCris() {

console. log("cri de félicité ™ + felicite.cri);

console. log("cri de félix
felicite.miauler(};

+ felix.cri);

Object.prototype
* Modification d'une propriété du prototype d'un constructeur s'applique a b __definecetter_ ()
B _ definesetter_ ()
¢ _ lockupGetter_ ()
.' - ¢ _ lookupsetter_ ()
HELERE Chat.prototype —proto__: »
w felicite: {_} b constructor:object(]
age: 18 h_cn:-ns‘tr‘uc'tc-r‘l:hat(nc-m_,.ag.e, race, poids) F hastwnProperty()
nom: "FElicitén icri: "Meow ! Meow ! . . .
poids: 3.5 h"'Fn'a'i'@'iF:'?:'ﬁé'f'.'ﬁF&-’c'é’c}'ﬁ:‘é'.‘rﬁé’igrir(delta?oids: b isPrototypeof(]
race: "chat de souttidre” b miagler:chat.prototype.miauler(} b propertyIsEnumerablel)
b cprototypes: {_} @m— b <pribtotypes: {_} @— — b toLocalestring()
] p tosource()
2 b tostring()
b valueof()
g ., cri de félicité Meow ! Meow !
fellx . ::‘ cri de félix Meow ! Meow !
Y oo Sk RO e T Fésicité s Meow |_tiom |
nom: "Felix" 38 afficherCris(); e ———————Se) Felix @ Meow ! Meow !
poids: 3 31
race: "siamois" 32 felicite.cri = "Miaou ! Miaou !";
p cprototypes: {_)@—— 33 afficherCris();

felix.miauler(};

¥

let felicite = new Chat("Félicité”, 18, "chat de gouttigre™, 3.5);

let felix = new Chat("Felix", &, "siamois™, 3);

afficherCris(); I

35 delete felicite.cri;
36 afficherCris();

Voir le code

derniére modification 15/11/2023

cri de félicité Miaou Miaou E

cri de félix Miaou Miaou

Félicité

Felix :

: Miaou Miaou

Miaou Miaou

38 delete felix.cri;
39 afficherCris();

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

69


http://lig-membres.imag.fr/genoud/teaching/PL2AI/cours/exemples/ExemplesCoursJS/CoursJS03_Objets/TestObjetsProtos4/index.html

Fallback de propriétés

» |'affectation d'une propriété héritée en passant par une instance modifie

uniquement 'objet instance (ajout de la propriété si elle n'existe pas, modification si

elle existe déja)

function Chat(nom, age, race, polds) {

felicite

8 | Chat.prototype.crl = "Miacu Miaou™;

2 th?s.nc-m = r'c-mf Chat.pr‘ototype

3 this.age = age; felicite: f.}

4 this.race = race; age: 1@ ¥ constructor:chatinom, age, race, poids)

5| fhis.poids - poids; cri: "Miaou ! Miaou 1" fori: heom ! Meow 1l

g 3} nom: *Félicité” A ¥ malgrir:chat.prototype.maigrir (deltaroids)
poids: 3.5 : F miauler:chat.prototype.miauler()

b <prototypes: {_} @=—

—

race: “"chat de gouttiére"
P <prototyper: {[..}

18 Chat.prototype.miauler = function () {
11 console.log(this.nom + ™ @ " + this.cri); .
12| };

LEM
-------
.
.
.
.

14 Chat.prototype.maigrir = function (deltaPeids) {

la propriété cri est redéfinie au

.. hiveau de l'instance felicite

0
’0
0
o,

Object.prototype

L1
s

__definegetter
__definesetter__
__loockupeetter
__lookupsetter
_proto__: ¥
constructor:object(}
hastwnProperty ()
isPrototypedtf ()
propertyIsEnumerable()
toLocalestring()
tosource()

tostring()

valueof ()

(

()
()
()

W W W W W W W

.
o,
o,

Chat.ﬁqototype.cri = "Meow !
afficherCris(); e s

afficherCris () ; o S |

delete felicite.cri;
afficherCris();

delete felix.cri;
afficherCris();

Meow !™;

cri de félicité Meow ! Meow !
cri de félix Meow ! Meow !
FElicité : Meow ! Meow !

Felix : Meow ! Meow !

15 this.poids -= deltaPoids; .
. felix
16| };
- 3 3 w felix: {_}
function afficherCris() { age: & 29
19 console. log("cri de félicité ™ + felicite.cri); nom: "Felix® ETs)
28 console. log("cri de félix ™ + felix.cri); poids: 3
21 felicite.miauler(}; race: "siamois” 32
22 felix.miauler(}; p cprototyper: )@ —— 33
23}
R, . 35
26 let felicite = new Chat("Felicite”™, 1@, "chat de gouttiére™, 3.5); 3;
26 let felix = new Chat("Felix", &, "siamois™, 3);
27 afficherCris();  m————) | ("1 de félicité Miaou Miaocu
cri de félix Miaou Miaou iz
Félicité : Miaou Miaou
Felix : Miaou Miaou

Voir le code

derniére modification 15/11/2023

© Philippe GENOUD -

Université Grenoble Alpes

cri de félicité Miaou ! Miaou !
cri de fE€lix Meow ! Meow !
Félicité : Miaou ! Miaou !

Felix : Meow ! Meow !

La valeur de la propriété cri est différente
felicite : propriété propre (own property)
felix : propriété héritée (fallback)
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Fallback de propriétés

. I . 7/ 7 . . . -
* La suppression d'une propriété en passant par une instance modifie b _definecetter_ ()
1 %
. | . . ( . ./ ,) B _ definesetter_ ()
uniqguement |'objet instance (retrait de la propriéte » “lookupsetter ()
] %
function chat(nom, age, race, poids) { . b _ lookupsetter_ (]
2 this.nom = nom; felicite h _proto__: ¥
. hi - Chat.prototype o .
is.age = age; Felicite: {.} . b constructor:object()
; ::i:;:ﬁ;; PEE:;S age: 1@ » cufstlr:klftor.::li_"at(:om: age, race, poids) b hasownProperty ()
. = 3 T SETRL cri: "miaou Miaou ) .
& 1 mom: "Eélicitan A ¢ maigrir:Chat.prototype.maigrir(deltarPolds) » JSFPI}‘tI}‘t}prCIFI:..
poids: 3.5 H F miauler:chat.prototype.miauler() ¢ propertyIsEnumerable()
g Chat.prototype.cri = "Miaou mMiaou™: race: "chat de gnut?‘,i‘ere" b <prototypesr: {_} @ — b toLocalestring()
P <prototyper: {[..} }
18 Chat.prototype.miauler = function () { 3 b IGE-F:UTEEE:
: e crine H , » tostrin
li console. log(this.nom + * : © + this.cri); % La suppression de la propriété en passant g\ !
12| }; s : difi . b valuedf()
. par une instance moditie unlquement
4 chat.prototype.maigrir = function (deltaPoids) { .. I'objet instance (retrait de la propriété)
15 this.poids -= deltaPoids; N D cri de félicité Meow | Meow !
16 }- 'FEllX ".’ . .
? e cri de felix Meow ! Meow !
felix: {_ ., fq g
function affichercris(} { - ElgE'{E-} 29 “Chat.prototype.cri = "Meow ! Meow !"; Feliciteé : Meow ! Meow !
13 console.log("cri de félicité " + felicite.cri); nom: "Felix® 30 afficherCris(); me—————————s— Felix : Meow ! Meow !
28 console. log("cri de félix ™ + felix.cri); poids: 3 cri de flicité Mimou | Mimou !
21 Fel?cit?.miauler‘(j; race: "siamois” 32 'Feli"c‘ite.cri = "Miaou ! Miaou !"; cri de £2lix Meow | Meow |
22 felix.miauler(}; b <prototyper: {_}@=—————oi 33 afficherCris(); m— — ———— ' '
23} “ Félicité : Miaou ! Miaou !
e s . 35 Helete felicite.cri; Felix : Meow ! Meow !
25 let felicite = new Chat("Félicité™, 18, "chat de gouttidre”, 3.5); 3; ..:?:.%E?...E....E..%.":El...‘.?..'.:.'.‘!.: ................................ . —
26 let felix = new Chat("Felix®, &, "siamois”, 3); _ — _ affichercris(); e—f—|cri de félicité Meow | HMeow !
27 affichercris(); me———) | <"1 de félicité Miaou Miaou ) ] cri de f8lix Meow ! Meow !
cri de f&lix Miaou Miaou iz :iijzse:iii;;rjl, Félicité : Meow ! Meow !
Félicité : Miaou Miaou Felix : Meow ! Meow !
Felix : Miaou Miaou s Lyt .
La valeur de la propriété cri pour

\Voir le code f(?li,cite est a nouveau la propriété
héritée (fallback)
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Chaine de prototypes

* Lasuppression d'une propriété est sans effet si l'instance n'a pas
directement cette propriété (own property)

oo s W pa b

" ta

18
11
12

14
15
16

19
28
21
22
23

25
26
27

function Chat(nom, age, race, polds) {

this.nom = nom;
this.age = age;
this.race = race;
this.peoids = poids;
1
Chat.prototype.crl = "Miaou Miaou™;

Chat.prototype.miauler = function () {
console.log(this.nom + ™ @ " + this.cri);

hE

Chat.prototype.maigrir = function (deltaPeids) {
this.poids -= deltaPoids;
1i

function afficherCris() {
console. log("cri de félicité ™ + felicite.cri);
console. log("cri de félix ™ + felix.cri);
felicite.miauler(};
felix.miauler(};

¥

let felicite = new Chat("Félicité”, 18, "chat de gouttigre™, 3.5);

let felix = new Chat("Felix", &, "siamois™, 3);

felicite
felicite: {..}
age: 1@
cri: i aou 1"

nom: “Félicité"

poids: 3.5

race: “"chat de gouttiére"”
b <prototyper: {} @um—m—

Chat.prototype

¢ constructor:Chat(nom, age, race, polds)
cri: "Miacu Miaou”

¢ maigrir:Chat.prototype.maigrir(deltarPolds)

F miauler:chat.prototype.miauler()

kb cprototypes: {_} @ I

felix

Object.prototype

w» felix: {_}
age: B
nom: “Felix”
poids: 3
race: "siamois"
b ocprototypes: @ —

afficherCris(); I

cri de félicité Miaou Miaou
cri de félix Miaou Miaou
Félicité : Miaou Miaou

Felix : Miaou Miaou

29 Chat.prototype.cri = "Meow ! Meow !";

30 afficherCris(); | ——————

32 felicite.cri = "Miaou ! Miaou !";

33 afficherCrds () ; o S|

35 delete felicite.cri;

36 afficherCris();

39 afficherCris();

Voir le code

derniére modification 15/11/2023

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

b _ definegetter_ [}

B _ definesetter_ ()

¢ _ lockupGetter_ ()

¢ _ lookupsetter_ ()

_proto__: ¥

b constructor:object(]

F hastwnProperty()

k¢ isPrototypedf()

¢ propertyIsEnumerable()

b toLocalestring()

¢ toSource()

b tostring()

B valueQf()
cri de félicité Meow | Meow !
cri de félix Meow ! Meow !
FElicité : Meow ! Meow !
Felix : Meow ! Meow !
cri de félicité Miaou ! Miacu !
cri de félix Meow ! Meow !
Félicité : Miaou ! Miaou !
Felix : Meow ! Meow !
eri de félicité Meow ! Meow !
eri de f8lix Meow ! Meow !
Félicité : Meow ! Meow
Felix : Meow ! Meow !
eri de f8licité Meow ! Meow !
crl de félix Meow ! Meow !
Félicité : Meow ! Meow
Felix : Meow ! Meow !

72


http://lig-membres.imag.fr/genoud/teaching/PL2AI/cours/exemples/ExemplesCoursJS/CoursJS03_Objets/TestObjetsProtos4/index.html

Objets et ES5/ES6

* La création d'objets avec une fonction constructeur et l'opérateur new est
historigue, elle masque le mécanisme de prototypage souvent mal compris
par les programmeurs.

e ES5 puis ES6 proposent de nouvelles manieres de définir des objets (méme si
en interne le principe du prototypage est inchangé) afin de rendre |'utilisation
des objets plus accessible aux développeurs:

* Object.create() (ES5)

 Classes (ES6)

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes 73



Objets et ESS5 : Object

* Depuis la version ES5 de JavaScript, I'objet préedéfini (built-in) Object propose
un certain nombre de méthodes pour créer et manipuler les prototypes :

* Object.create(proto:0Object) : Object
crée un nouvel objet ayant pour <prototype> l'objet proto passé en parametre

* Object.getPrototypeOf(obj : Object) : Object
renvoie |'objet <prototype> de I'objet obj passé en parametre

* Object.setPrototypeOf(obj: Object, proto: Object)
fixe le <prototype> de obj avec l'objet proto

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Obijets et ES6 : Classes

e Avec l'introduction de Class, ES6 offre une syntaxe compacte pour définir des chaines de
prototypes et qui se rapproche de 'approche plus couramment utilisée dans les langages

orientés objets (langages de classes comme Java)

avant ES6

function Chat(nom,age,race,poids) {
this.nom = nom ;
this.age = age ;
this.race = race ;

this.poids = poids;

Chat.prototype.miauler = function () {
console.log(this.nom + "-> Miaou ! Miaou !");
}s
Chat.prototype.maigrir = function(deltaPoids) {
this.poids -= deltaPoids;
}s

derniére modification 15/11/2023

ES6 + mot réservé pour identifier

class Chat { la fonction constructeur

constructor(nom,age,race,poids) {

this.nom = nom ;

constructeur this.age = age ;

< )

miauler() {

Une classe ne peut avoir

this.race = race ; qu'un seul constructeur

this.poids = poids;

console.log(this.nom + "-> Miaou ! Miaou !");

méthodes } pas de ; entre
maigrir(deltaPoids) { les déclarations
this.poids -= deltaPoids; de méthodes
}
} Voir le code
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Obijets et ES6 : Classes

* Les objets créés par une déclaration de classe sont des objets fonction correspondant respectivement au
constructeur et aux méthodes de la classe ainsi que les prototypes associés

Object.prototype
b _ definecetter_ () class Chat {
¢ _ defineSetter_ ()
» _ lookupGetter_ () constructor(nom,age,race,poids) {
¢ _ lookupSetter_ ()
_proto__: » o = .
Chat.prototype P constructor:object() this.nom el 5
Chat constructor: » hasownProperty() hi — .
arguments: null maigrir: b isPrototypeotf() this.age = age ;
caller: null s auler: b propertyIsEnumerable(} .
length: 4 P 4 mLadier: » tolLocalestring() thlS.r‘ace = race ;
name: '.'Chat-- (’ <prototype>: &— B tostring()
: ! b valueof() this.poids = poids;
prototype: @=---T ’ P P ’
<prototype>: @ - }
c Function.prototype
O . .
- miauler miauler.prototype apply: function apply() miauler() {
t; arguments: null - constructor: arguments: null
c caller: null el : bind: function bind() console.log(this.nom + "-> Miaou ! Miaou !");
u3_ length: @ ,' <prototype>: e— call: function call() ‘ & ‘ : : ’
1 .
0 name: " J callir‘. :ul:.l — ; }
(D tot - ..-__—‘r CONsTructor: unction ung
a pro ype: ) |/ length: @ . . .
O | <prototype>: @] name: " maigrir(deltaPoids) {
X X maierir.prototvpe toString: function toStr . . .
maigrir : s = Symbol(Symbol.hasInstanc this.poids -= deltaPoids;
arguments: null - constructor: <get arguments()>: funct
caller: null ," <prototype>: e <set arguments()>: funct }
length: @ ’,' <get caller()>: function
. owm J <set caller()>: function H
name ¥ e 4 } Voir le code
prototype: @ ===
<prototype>: 1
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Obijets et ES6 : Classes

* La création des objets se fait comme précédemment avec |'opérateur new

let felix = new Chat("Felix",6,"siamois",3);

felix
age: 6 Object.prototype
”O"_‘; F:l”‘ b _ definecetter_ () class Chat {
polds: . b _ definesetter_ ()
Lom_ = = _n < > - - -_r-. o
race: "siamois Chaine de <prototypes » _lookupGetter_() constructor(nom,age,race,poids) {
<prototype>: @= de l'objet felix b _ lookupsetter_ ()
_proto__: » s _ o z__ a 2 _qg N
Chat.prototype b Constructor:object() this.nom = nom ; appelée immeédiatement apres la
Chat constructor: b hasownProperty() . création d'une nouvelle instance pour
arguments: null —EREFEEe kb isPrototypeof() thls.age = age , T . .
grir: S I'initialiser. Cette fonction recgoit les
caller: null miauler: b propertyIsEnumerable() . . ) A
length: 4 =¥ : b tolocaleString() this.race = race ; arguments passés apres le nom de la
name: "Chat" 1 SESE R e classe suivant |'opérateur new
e totype e ot b valueof() this.poids = poids; P :
<prototype>: @] - }
c Function.prototype
O . .
‘E ar u—ﬁﬁﬂ-ernull miauler.prototype apply: function apply() miauler() {
g ca%ler" r'IL.J]_l " constructor: Erg:meztS:t?Ullb' d() n | |
- ’ ind: unction in o - o < -
e e T 2 i AR T (e e e console.log(this.nom + > Miaou ! Miaou !");
) name: "" l' caller: null }
"q_'_) A constructor: function Fune
oy prototype: @===-" length: @
o <pr"0't0t}’pe>:./ name: "" maigr‘ir‘(deltaPOidS) {
R R maigrir.prototype toString: function toStr . . .
malgrir ot Symbol (Symbol . hasInstanc this.poids -= deltaPoids;
arguments: null - CETESE I Tel e <get arguments()>: funct
caller: null Ke <prototype>: e <set arguments()>: funct }
length: @ ’,' <get caller()>: function
. nm <set caller()>: function H
name : i orototypey: O / } Voir le code
prototype: @ ===-"
<prototype>: @
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derniére modification 15/11/2023

Objets et ES6 : Classes — membres statiques

* Propriétes statiques

* Possibilité d'associer des propriétés a la classe directement

» déclaration de variable préfixée par le mot clé static

* Rattaché a la fonction Constructeur et non pas au

prototype
let felix = new Chat("Felix",6,"siamois",3);
Chat
cri: "mMiaou Miaou”
length: 4

name: "“Chat™
prototype: {_}
k <prototypex()

felix Chat.prototype /l Object.prototype

&

age: b class constructor:chat |4 b _ definecetter_ ()
nom: "Felix” b maigrir{deltaroids) b _ definesetter_ ()
poids: 3_ ) ¥ miauler(} ¥ _ lookupeetter_ ()
race: "slamols” b oeprototypes ! {Qmmm— b _ lookupSetter_ ()

b cprototypes: {@= " proto__: »

¥ constructoricbject()

¥ hasownProperty()

F isPrototypecf()

F propertyIsEnumerable()
F toLocaleString()

b tostring()

F valuedf()

Chaine de <prototypes> de |'objet felix

* Un membre static ne peut étre

class Chat {

constructor(nom,age,race,poids) {
this.nom = nom ;
this.age = age ;
this.race = race ;
this.poids = poids;
}
static cri = "Miaou ! Miaou !";

miauler() {

console.log(this.nom + "-> " + Chat.cri);
}
maigrir(deltaPoids) {

this.poids -= deltaPoids;

Voir le code

accédé via une instance de la classe (pas dans la chaine de <prototypes>) * Un membre static est accédé via l'identifiant de la classe

felix.cri = undefined

Chat.cri - "Miaou ! Miaou !

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Objets et ES6 : Classes — membres statiques
* Méthodes statiques

» déclaration de méthode variable préfixée par le mot clé static
 fonction rattaché a la fonction Constructeur et non pas au prototype

Personne
class constructor:Personne
length: 3 1
F lister(personnes}) 2 class Personne {
" - - (~~~ 11
name: "Personne Sao 3| = constructor(prenom, nom, feminin) {
® prototype: {-} S 4 this.prenom = prenom;
b <prototype>() AN 5 this.nom = nom;
= \ & this.feminin = feminin; // true si une femme, false sinon
Y : T r T
sophie Personne.prototype ? Object.prototype ! 8
p— / I s B nomComplet() {
- b civilite() A efinecetter (1 P
feminin: true S / b __definecetter_ () |l 10 return ~${this.nom} ${this.prenom} ;
nom: "RAFFES™ ¥ class constructol:Personne B definesetter () 1 1 !
- . JR— L 1 -
prencm: "sophie” P describe() b _ lookupGetter_ () H 12
P <prototypes: (@ b nomComplet() b _ loockupSetter_ () i 13| & civilite() {
b cprototypes: (——— __proto__: { 14 return {(this.feminin) 2 "Mme" : "M.";
b constructor:object() : 15| r h
F hasownProperty() ll e .
b isPrototypecf() 1 17| & describe() {
CooEm ‘I 18 return ~${this.civilite()} ${this.nomComplet{}} ;
¥ propertyIsEnumerable() 1 e | 1
» toLocalestring() ‘| 20
) . b tostring() \ 21| &
= n n n n . = ‘
let sophie new Personne("Sophie”, "RAFFES", true); b valueof() \ 22 * affiche la description des personnes contenues dans un tableau
\\ 23 * @param {Array[Personne]} personnes le tableau des personnes
s 24 =/
" wooow " . 25| B static lister(personnes) {
let marcel = new Personne("Marcel”, "TROUSP", false); 2374--=  console.log(this.name);
27 console.log{"-------- "):
Per‘sonne.lister‘([sophie, mar.ce]_]); > Personne 28| & :-For‘ (let i = 8; 1 < personnes.length; i++) {
25 console.log(personnes[i].describe());
s sl b}
‘«~__ Pourinvoquer la méthode statique il faut Mme RAFFES Sophie 31 r ¥ , . . .
L . 2| L} Méthode statique se situe non pas au niveau du prototype pour les
passer par |'objet classe ( la fonction M. TROUSP Marcel : : .
. . Personnes mais au niveau de la fonction constructeur Personne
constructeur) Voir le code
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Objets et ES6 : Classes - getters et setters

* Accesseurs : fonctions getters

* get permet de lier une propriété d'un objet a une fonction qui sera appelée lorsqu'on accédera a la propriété.

1 1

2 ﬁ class Personne { 2 i class Personne {

3| B constructor{prenom, nom, feminin) { 3| & constructor(prenom, nom, feminin) {

4 this.prenom = prenom; 4 this.prenom = prenom;

5 this.nom = nom; 5 this.nom = nom;

[ this.feminin = feminin; // true si une femme, false sinon & this.feminin = feminin;

7t } 7| F ¥

8 8

9| H nomComplet() { e get nomComplet() {

10 return  ${this.nom} ${this.prenom} ;  cccccccccccccccccmm— e ————— T ----->§ return “${this.nom} ${this.prenom} ; _________

E i } Méthodes transformées E i ——— ™

13| o civilite() { en getters 13| B get ciuilit!{) { N

14 FECUERRGERTSEFEmTna= S ETE N - - e - e m e m e mmem e mccmce e — e e —— ] S e return (this.feminin) 2 "Mme" : "M."; \

15| 3 is| T \

16 16 |

17| o describe() { 17| B describe() { i

18 return “${this.civilite()} #{this.nomComplet()} ; 18 return " ${this.civilite} ${this.nomComplet} ; H

13| | } 19| } i

20 20 i

21 =& J** 21| & /== i

2z * affiche la description des personnes contenues dans un tableau 22 * affiche la description des personnes contenues dans un tabfleau

23 * @param {Array[Personne]} personnes le tableau des personnes 23 * @param {Array[Personne]} personnes le tableau des _"'E'":"J'l'l'E,":'

24| 24| /

25| H static lister(personnes) { 25| B static lister(personnes) { ,"

26 console.log(this.name); 26 console.log(this.name); !

27 console.log("-------- BH 27 console.log{"-------- BN /

28| for (let i = @; 1 < personnes.length; i++) { 28| B for (let i = @; i < personnes.length; i++) { o

29 console.log(personnes[i].describe()); 29 console.log(personnes[i].describe()); el

30| ¥ 30| | S -

31 B } 1 . _ n DR 1] n n . 31 F } ''''''

32 Ly et sophie = new Personne("Sophie", "RAFFES", true); 2 L) e
console.log(sophie.civilite()); > 'Mme’ console.log(sophie..civilite); > 'Mme’
console.log(sophie.nomComplet()); = 'RAFFES Sophie' 24y Voir le code console.log(sophie.nomComplet); - 'RAFFES Sophie'

derniére modification 15/11/2023

Les getters peuvent étre utilisés comme des propriétés

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Objets et ES6 : Classes - getters et setters

* Modifieurs (fonctions setters) :
. L4 / . \ 3
* set permet de lier une propriété d'un objet a une 3
. . 7 .« 7 )4 o
fonction qui sera appelée lorsqu'on affectera la propriété. .
7
8
g
let pl1 = new Personne("Sophie", "RAFFES", true); ig
12
console.log(pl.nomComplet); - 'RAFFES Sophie' 13
ittt LT L ”a’ ----------- 45
pl.nomComplet = " Maeva MERLIN"; ~ Appeldusetter iy
17
console.log(pl.prenom); -> 'Maeva' 13
1sg
console.log(pl.nom); - 'MERLIN' 32
‘ 22
23
Ow peut aussio e
let date = { iffw z“.z 3:( % 22
jour @ "17°, dey objets 27
mois : "Novembre®, Uttoe i 28
annes @ '2626°, ,_J 5g
get dateComplete() { ™ ¢ 30
return ~${this.jour} ${this.mois} ${this.annesel}"; .

}J
set dateComplete{dateString) { -
const tokens = dateString.split(/\b\s+{?!%)/); i
this.jour = parseInt(tokens[8]); e
this.mois = tokens[1]; 35
this.annee = parseInt(tokens[2]); 38
} 37

I

derniere modification

Voir le code e

15/11/2023

[/ expression réguliére

SAU

o

ppppp

E class Personne {
= constructor({prenom, nom, feminin) {
this.prenom = prenom;
this.nom = nom;
this.feminin = feminin;
- h
= get nomComplet() {
return ~${this.nom} ${this.prenom} ;
- ¥
= set nomComplet({prenomiom) {
L E const tokens = prenomNom.split(/\b\s+(?!$)/);
==> E this.prenom = tokens[8];
é this.nom = tokens[1];
- b
= get civilite() {
return (this.feminin) 2 "Mme" : "M.";
- ¥
= describe() {
return " ${this.civilite} ${this.nomComplet} ;
- ¥
El
* affiche la description des personnes contenues dans un tableau
* @param {Array[Personne]} personnes le tableau des persi
= static lister{personnes) {
console.log({this.name);
console.log("-------- BH
= for (let 1 = B8; i < personnes.length; i++) {
console. log{personnes[i].describe());
- i
- h

}

* https://blog.abelotech.com/posts/split-string-into-tokens-javascript/

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

Voir le code
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° V 4 °
Objets et ES6 : Classes - Héritage
[} = | ¢ defineGetter__ ()
P __definesetter__ ()
, . . . , , . P _ loockupGetter__()
— ¥ _ lookupSett
e Héritage — possibilité de définir une classe comme —Lookupsetter_()
’ (j | . | P constructor:Object()
étendant une classe existante (sous classe) + hasourproperty ()
P isPrototyped+i)
¥ propertyIlzsEnumerable()
P tolLocaleString()
) . P tostring()
Personne On veut exprimer le fait > valueof()
: - | R P <get _ proto__ (s __proto__ ()
nom: string qu'un employe C gst une b coet prote (3 oeato O
2"“}0’}1 : 5’;"1;8 personne mais qui en
eminin : boolean .
: plus a une fonction. Personne.prototype
Personnegp: string, - civilite: »
n:str‘lng, -F:boolean) # class constructor:Personne
get civilite():string ¥ describe()
get nomComplet(p): string nomComplet: 3
set nomComplet(n: string) e _ :fE:: Eiqii:tiii}lClﬂi}tff‘iﬂI
describe() : Str‘ing POSSIblllte d Obtenlr ce » <iet |'|;1'E;1':jlett::l I'I;TI:;TElEtt:l;’EI1:1'Tl:1"I
lister(tabP : [Personne]) comportement avec les chaines de b <prototypes: (e '
prototypes en JavaScript
Employe.prototype
let pl = new Employe("Sophie", "RAFFES", true, "Directrice"); >} class constructor:Employe
P describel)
Em 10 o P <{prototyper: {@p
p_oy console.log(pl.describe()); > 'Mme RAFFES Sophie (Directrice)’

fonction: string
Employe(p: string,
n:str\ing) -F:boo]_eanJ ConSO].e.].Og(pl.CiVilitE); 2> 'Mme’

fct: string)
describe(): string

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

p1[_e—"

feminin: true
fonction: "Directrice”
nom: "RAFFES"

prenom: "Sophie™
{prototype>: {89
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Obijets et ES6 : Classes - Héritage

* Héritage — extends permet d'exprimer cette relation
d'héritage (et de mettre en place la chaine de prototypes)

class Personne {
constructor{prenom, nom, feminin) { <
this.prenom = prenom;
this.nom = nom;
this.feminin = feminin;

}

get nomComplet() {
return ~${this.nom} ${this.prenom} ;

}

set nomComplet(prenomiom) {
const tokens = prenomMom.split({/\bi\s+{(?!%)/);
this.prenom = tokens[8];
this.nom = tokens[1];

¥
get civilite() {
return (this.feminin) 2 "Mme" : "M.";
h \; ------------------------

describe() {
return " ${this.civilite} ${this.nomComplet} ;
h

static lister({personnes) {
console.log({this.name);
console.log("-------- N

for (let i = @; i < personnes.length; console.log(pl.civilite);

console.log(personnes[i].describeq));

}

derniére modification 15/11/2023

\
\ super() appelle le constructeur de la super classe.

Cet appel doit étre fait avant d'accéder a this

class Employe extends Personne {

-
o

-

constructor{prenom, nom, feminin, fonction) {
~ P
S~——e—@super(prenom, nom, feminin);
this.fonction = fonction;

4

}

describe() {
return supe;‘describe(} +  (%${this.fonction}) ;
-

’f

L
} -

. super.nomMethode() invoque une méthode héritée

’f

let pl1 = new Employe("Sophie", "RAFFES", true, "Directrice");

console.log(pl.describe()); > 'Mme RAFFES Sophie (Directrice)’

-> 'Mme'

Voir le code

Object.prototype

I
I
I
I

v Vv v Vv vV TwwT

__defineGetter__()
__definesetter__()
__lookupGetter__()
__lookupsetter__ ()

__proto__: »
constructor:Object()
hasOuwnProperty()
izPrototypeds()
propertyIsEnumerable )
tolocalestring()

tostringi)

valued+()

¢get __proto__ () __proto__ ()
¢zet __proto__ () __proto__ ()

Personne.prototype

v

vy v vy

civilite: »
class constructor:Personne

describei)

nomComplet: >

¢get civilite()s: civilite()

<get nomComplet()>: nomComplet()

¢zet nomComplet()>: nomComplet(prenomiom)
{prototype>: {.@

Employe.prototype

class constructor:Employe
describe()
<prototype>: |{@p

p1[_e— |

feminin: true
fonction: "Directrice”
nom: "RAFFES"

prenom: "Sophie™
{prototype>: {8%

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Obijets et ES6 : Classes - Héritage

e Héritage — extends défini aussi une
chaine de <prototype> au niveau des
classes (fonctions constructeurs) =
héritage des membres statiques

class Personne {

static lister(personnes) {

console.log(this.name); L=
console.log("-------- "): \\\
for (let i = 8; i < personnes.length; i++) { AN

console.log{personnes[i].describe());

}

class Employe extends Personne {

}

let tabEmployes = [
new Employe("Sophie", "RAFFES", true, "Directrice") ,
new Employe(“"Marcel", "TROUSP", false, "Sous directeur")

1;

Employe.lister(tabEmployes);

Voir le code

- Employe

Mme RAFFES Sophie (Directrice)
M. TROUSP Marcel (Sous directeur)

derniére modification 15/11/2023

Object.prototype

© Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

»| ¢ defineGetter__ ()
Function.prototype b __defineSetter_ ()
- P _ loockupGetter__()
—> » apply () ¥ loockupSetter_ ()
ajguT?nts: »» __proto__: »
’ hl”dkf b constructor:Object()
b call() ¥ hasOwnProperty()
caller: » . ) b isPrototype0Fi()
’ CCHStF”CtCF::””Ctlchqj b propertyIzEnumerable()
iU NYY W b tolocaleString()
¥y EFy r—E-'-'rL'-t:', . ca\.l,.L.:rrx_,uT * tnString(}
P <zet caller()x: caller() b walueOF()
¥ <prototype>: {@% b <get __proto__()>: __proto__()
P <zet _ proto__ (s __proto__ ()
Personne (class) Personne.prototype
—»| length: 3 —» civilite: »
S~=~=}-- » listeripersonnes) | ¥ class constructor:Personne
name: "Personne” ¥ describe()
P prototype: {@F=————————mmemh e — -p  nomComplet:
b <prototype>() @ . P et civilite()z: civilite()
¥ <get nomComplet()>: nomComplet()
B <zet nomComplet():: nomComplet(prenomiom)
P <prototyper: {.@

Employe (class) Employe.prototype
length: 4 > class constructor:Employe
name: “"Employe” P describel)

P prototype: {@f==——————— e - ————— -» F <prototyper: {@p
¥ class «<prototype>iPersonne
> feminin: true
Feminin: false fonction: "Directrice”
foncticn: "Sous directeur” nom: “RAFFES"
tabEmployes [EE]:E] nom: "TROUSP™ prencm: "Sophie®
»| Prenom: “Marcel” ¥ {prototype>: {@%
v {prototype>: {@2
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Objets et ES6 : opérateur instaceof. .z

__definesetter__()
__lookupGetter__()
__lookupsetter__ ()

« X instanceof C renvoie true sil'objet référencé par x est instance “proto_: »

k
k
k
k

| IR . P constructor:Object()
de la classe C ou d'une sous classe de C (plus précisément si iyl
C.prototype se trouve dans la chaine de <prototypes> de x), > isPrototype0f()
) ¥ propertyIsEnumerabled )
-False SINoOnN P tolLocaleString()
P tostring()
P ovaluedF()
P <get _ proto__ (s __proto__ ()
. . . P <zet _ proto__ (s __proto__ ()
let p1 = new Employe("Sophie", "RAFFES", true, "Directrice");
pl instanceof Employe 2> true Personne.prototype
. —» civilite: »
pl instanceof Personne > true P class constructor:Personne
¥ describei)
pl instanceof Object > true nomComplet: »»
P et civilite()z: civilite()
¥ <get nomComplet()>: nomComplet()
let p2 = new Personne("Maeva", "FASFER", true); b <zet nomComplet()s: nomComplet(prenombom)
B <iprototyper: {.@f
p2 instanceof Employe - false
Employe Employe.prototype
. length: 4 > classYconstructor:Employe
typeof pl > object name: “Employe™ P describel)
» prototype: {@=-=-=—=——==———g=—--d > b <prototype>: {@k

¥ class «<prototype>:Personne

Nom de la classe qui a permis de créer pl

pl.constructor.name - Employe

p1[_e— |

feminin: true
fonction: "Directrice”
nom: "RAFFES"

prenom: "Sophie™

{prototype>: {89

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Objets JavaScript

* Quelques liens

* https://developer.mozilla.org/en-US/docs/Web/JavaScript/Guide/Details of the Object Model
* https://developer.mozilla.org/en-US/docs/Web/JavaScript/Reference/Classes

* https://www.w3schools.com/js/js object definition.asp
* https://www.w3schools.com/js/js class intro.asp

* http://blog.xebia.fr/2013/06/10/javascript-retour-aux-bases-constructeur-prototype-et-heritage/

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes
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Obijets et ES6 : Classes - Héritage

* Avez-vous compris les objets et chaines de <prototype> ?

* Exercices
soit les classes Personne et Employe ci-contre
quel affichage produisent les instructions suivantes ?
Justifiez vos réponses

let tabl = [

new Personne("Marcel", "TROUSP", false),
new Personne("Sophie", "RERHAX", true);

15
let tab2 = |
new Employe("J.M.", "FAVRE", false, 'Sous Directeur'),
new Employe("Maeva", "FARRES", true, 'Directrice');
15
let tab3 = |
new Personne(").M.", "FAVRE", false),
new Employe("Maeva", "FARRES", true, 'Directrice');
15
Personne.lister(tabl); > ???
Employe.lister(tab2); > ???
Employe.lister(tab3); > ???

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

class Personne {
constructor{prenom, nom, feminin) {

get

set

get

}

this.prenom = prenom;
this.nom = nom;
this.feminin = feminin;

nomComplet() {
return ~${this.nom} ${this.prenom}”;

nomComplet{prenomilom) {

const tokens = prenomMom.split{/\bi\s+{(?!%)/);
this.prenom = tokens[8];

this.nom = tokens[1];

civilite() {
return (this.feminin) ? "Mme" : "M.";

describe() {

}

return " ${this.civilite} ${this.nomComplet}”;

static lister({personnes) {

console.log{this.name);

console.log("-------- BN

for (let i = 8; 1 < personnes.length; i++) {
console.log(personnes[i].describe());

}

class Employe extends Personne {

constructor{prenom, nom, feminin, fonction) {
super{prenom, nom, feminin);
this.fonction = fonction;

}

describe{) {
return super.describe() + = (%{this.fonction}) ;

}
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Obijets et ES6 : Classes

* Avez-vous compris les objets et chaines de <prototype> ?

* Exercices
soit les classes Personne et Employe ci-contre
quel affichage produisent les instructions suivantes ?
Justifiez vos réponses

const pl = new Personne("Marcel”, "TROUSP", false);

const p2 = new Employe("Sophie", "RAFFES", true, "Directrice");
console.log(pl.describe()); > ???
console.log(p2.describe()); >

pl.fonction = 'Sous Directeur’;

console.log(pl.describe()); = e

delete p2.fonction;
console.log(p2.describe()); — e

const p3 = new Personne("J.M.", "FAVRE", false, "Directeur Général");
console.log(p3.describe()); > P2

const p4 = new Employe("Maeva", "RAFFES", true);
console.log(p4.describe()); > ???

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

class Personne {
constructor{prenom, nom, feminin) {
this.prenom = prenom;
this.nom = nom;
this.feminin = feminin;

get nomComplet() {
return ~${this.nom} ${this.prenom}”;

set nomComplet({prenomiom) {
const tokens = prenomMom.split{/\bi\s+{(?!%)/);
this.prenom = tokens[8];
this.nom = tokens[1];

get civilite() {
return (this.feminin) ? "Mme" : "M.";

}

describe() {
return " ${this.civilite} ${this.nomComplet}”;

}

static lister({personnes) {
console.log{this.name);
console.log("-------- BN
for (let i = 8; 1 < personnes.length; i++) {
console.log(personnes[i].describe());

}

class Employe extends Personne {

constructor{prenom, nom, feminin, fonction) {
super{prenom, nom, feminin);
this.fonction = fonction;

by
describe() {

return super.describe() + = (%{this.fonction}) ;
by
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class Personne {

Objets et ES6 : Classes e, o, st

this.nom = nom;
this.feminin = feminin;

* Avez-vous compris les objets et chaines de <prototype> ?

get nomComplet() {
return ~${this.nom} ${this.prenom}”;

* Exercices )
soit les classes Personne et Employe ci-contre set nomComoler
) ) ] ) . plet{prenomhom}) { . ’
quel affichage produisent les instructions suivantes ? onst tokens - prenomlion. spLt(/\0\=(219)));
e ’ 1s.prenom = oKens i
JUStlflez VOS reponses this.nom = tokens[1];
}
const pl = new Personne("Marcel”, "TROUSP", false); get civilite() {
const p2 = new Employe("Sophie", "RAFFES", true, "Directrice"); return (this.feminin) ? "Mme" : "M.";
¥

describe() {

console.log(pl.describe()); - M. TROUSP Marcel
return " ${this.civilite} ${this.nomComplet}”;

L
console.log(p2.describe()); - Mme RAFFES Sophie (Directrice) static lister(personnes) {
console.log{this.name);
console.log("-------- "y
: ' : ' for (let i = 8; 1 < personnes.length; i++) {
pl.fonctlon = "Sous Directeur; console,log(personnes[i].describe ;
console.log(pl.describe()); > M. TROUSP Marcel , 8(p [1] (s
L

delete p2.fonction;
console.log(p2.describe()); > Mme RAFFES Sophie (undefined)

class Employe extends Personne {

constructor{prenom, nom, feminin, fonction) {

const p3 = new Personne("J.M.", "FAVRE", false, "Directeur Général"); super(prenom, nom, feminin);
console.log(p3.describe()); - M. FAVRE J.M. this.fonction = fonction;

by
const p4 = new Employe("Maeva", "RAFFFS" +frue)- describe() {

console.log(p4.describe()); > Mme RAFFES Maeva (undefined) , return super.describe() + = (${this.fonction}) ;

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes



Obijets et ES6 : Classes

* Avez-vous compris les objets et chaines de <prototype> ?

* Exercices
soit les classes Personne et Employe ci-contre
quel affichage produisent les instructions suivantes ?
Justifiez vos réponses

let tabl = [
new Personne("Marcel", "TROUSP", false),
new Personne("Sophie", "RERHAX", true)

15
let tab2 = |
new Employe("J.M.", "FAVRE", false, 'Sous Directeur'),
new Employe("Maeva", "FARRES", true, 'Directrice’)
15
let tab3 = |
new Personne(").M.", "FAVRE", false),
new Employe("Maeva", "FARRES", true, 'Directrice')
15

Personne

M. TROUSP Marcel
Mme RERHAX Sophie

Personne.lister(tabl);
Employe
M. FAVRE J.M. (Sous Directeur)

Employe.lister(tab2); > ??? . -
Mme FARRES Maeva (Directrice)

Employe.lister(tab3);  _______._

M. FAVRE J.M.
Mme FARRES Maeva (Directrice)

derniere modification 15/11/2023 © Philippe GENOUD - Université Grenoble Alpes

class Personne {
constructor{prenom, nom, feminin) {
this.prenom = prenom;
this.nom = nom;
this.feminin = feminin;

get nomComplet() {
return ~${this.nom} ${this.prenom}”;

set nomComplet({prenomiom) {
const tokens = prenomMom.split{/\bi\s+{(?!%)/);
this.prenom = tokens[8];
this.nom = tokens[1];

get civilite() {
return (this.feminin) ? "Mme" : "M.";

}

describe() {
return " ${this.civilite} ${this.nomComplet}”;

}

static lister({personnes) {
console.log{this.name);
console.log("-------- BN
for (let i = 8; 1 < personnes.length; i++) {
console.log(personnes[i].describe());

}

class Employe extends Personne {

constructor{prenom, nom, feminin, fonction) {
super{prenom, nom, feminin);
this.fonction = fonction;

by
describe() {

return super.describe() + = (%{this.fonction}) ;
by
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